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1  Υψηλοί τόνοι για τη διαχείριση της πανδημίας
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-08-2020

Επιφάνεια: 259.72 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Υψηλοί τόνοι για τη διαχείριση της πανδημίας
Του ΜΑΡΙΟΥ ΔΑΝΗΛΟΠΟΥΛΟΥ

Τη νραμμή του «σκληρού ροκ» στο 
μέτωπο του κορωνοϊού διατηρεί ο 
ΣΥΡΙΖΑ, που με τα νέα επιδημιολο- 
γικά δεδομένα έχει ανεβάσει τους 
τόνους κατά της κυβέρνησης για 
τη διαχείριση της δεύτερης φάσης 
της πανδημίας. Στην Κουμουνδού- 
ρου μιλούν για παλινωδίες, πειρα
ματισμούς και μετάθεση ευθυνών 
στους πολίτες. Σε αυτή την κατεύ
θυνση τοποθετούνται και οι χθε
σινές δηλώσεις από την πλευρά 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης. 
Δεν «μείναμε ασφαλείς» με ευθύ
νη της κυβέρνησης, υποστήριξε 
(ΣΚΑΙ 100,3) ο τέως υπουργός Υγεί
ας Ανδρ. Ξανθός, συμπληρώνοντας 
πως «μετά το lockdown υπήρξαν 
αντιφάσεις και υποχώρηση στα 
στάνταρ της δημόσιας υγείας, που 
επηρέασαν την πορεία της παν
δημίας». Στο ίδιο μήκος κύματος 
κινήθηκε και ο κ. Ν. Βούτσης,

ΣΥΡΙΖΑ και ΚΙΝΑΛ 
κάνουν λόγο 
για παλινωδίες 
της κυβέρνησης.

σχολιάζοντας, μεταξύ άλλων, τις 
κυβερνητικές διαβεβαιώσεις για 
εκκίνηση της σχολικής χρονιάς 
στις 7 Σεπτεμβρίου, με αναφορές 
και στην ανάγκη τήρησης των μέ
τρων περιορισμού. «Η κυβέρνηση 
αρνείται την πραγματικότητα και 
μετακυλίει την ατομική ευθύνη του 
πρωθυπουργού, που είναι και πολι
τική, με το να στοχοποιεί κατηγορί
ες πολιτών και ιδιαίτερα τον χώρο 
της νεολαίας», σημείωσε χαρακτη
ριστικά ο τέως πρόεδρος της Βου- 
λης, κάνοντας λόγο για «ντόμινο ευ
θυνών που ενισχύεται καθημερινά 
και φτάνει μέχρι και τις ανακοινώ
σεις για το άνοιγμα των σχολείων».

Οξεία κριτική για το ίδιο ζήτη
μα ασκήθηκε και από το ΚΙΝΑΛ. 
«Είναι ώρα να τελειώσουν οι παλι
νωδίες του κ. Μητσοτάκη με την 
πανδημία», τόνισε η Φώφη Γεννή
ματα, ενώ, ειδικά για το θέμα των 
σχολείων, υπογράμμισε πως «δεν 
είναι δυνατόν να ανακοινώνεται 
μόνο η ημερομηνία έναρξης, αλ
λά οφείλει η κυβέρνηση τώρα να 
παρουσιάσει ολοκληρωμένο προ
γραμματισμό για την προστασία 
της υγείας των μαθητών, των οι
κογενειών τους και των εκπαιδευ
τικών». Από την πλευρά του, το 
ΚΚΕ κατηγόρησε το Μαξίμου πως 
«ξεπερνά κάθε όριο υποκρισίας 
όταν ανάγει σε κύριο αποτρεπτικό 
παράγοντα για την εξάπλωση του 
κορωνοϊού το πώς θα συμπεριφερ- 
θούν παιδιά δημοτικού».

Επιστρέφοντας, πάντως, στο 
στρατόπεδο του ΣΥΡΙΖΑ, νέα εστία 
εσωκομματικής αντιπαράθεσης 
αποτέλεσε η ανάρτηση του Αλ.

Τσίπρα για τον Δεκαπενταύγου- 
στο. Η θρησκευτική απόχρωση της 
δήλωσης του τέως πρωθυπουργού 
σχολιάστηκε εντός και εκτός κομ
ματικών τειχών, ενώ την εσωτε
ρική ένταση τροφοδότησε και η 
«υπερασπιστική» τοποθέτηση του 
πρώην συνεργάτη του κ. Τσίπρα, 
Νίκου Καρανίκα.

Παράλληλα, συνεχίζεται μέσω 
Facebook η σύγκρουση και στο 
μέτωπο των εθντκών θεμάτων, με 
τον Ν. Μπίστη να απαντά αιχμηρά 
στις πρόσφατες αναφορές του Ν. 
Κοτζιά περί «σημιτικών νεο-συ- 
ριζαίων», προσθέτοντας στο «κά
δρο» και τον Π. Πολάκη, που με 
δική του ανάρτηση προ ημερών 
είχε ευθυγραμμιστεί με τις θέσεις 
του πρώην υπουργού Εξωτερικών. 
Ολα τα παραπάνω επιβεβαιώνουν 
εκ νέου την αίσθηση των πολύ
πλευρων ανοικτών μετώπων στην 
Κουμουνδούρου, ενόψει του επερ- 
χόμενου συνεδρίου.
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1  Κορωνοϊός: Κατέληξε 74χρονη στο "Παπανικολάου"
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-08-2020

Επιφάνεια: 268.19 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2870

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κορωνοϊός: 
Κατέληξε 
74χρονη στο 
"Παπανικολάου"

Μ
ια 74χρονη, η οποία νο
σηλευόταν στο Γενικό 
Νοσοκομείο Θεσσαλο
νίκης "Παπανικολάου", κατέληξε 

χθες τα ξημερώματα. Ο συνολι
κός αριθμός των νεκρών σπη χώ
ρα μας από κορωνόίό ανέρχεται 
στους 230. Η 74χρονη έπασχε α
πό υποκείμενα νοσήματα. Το 
βράδυ κατέληξε μια δίχρονη,

που νοσηλευόταν με κορωνόίό 
και άλλα νοσήματα, στο ΑΧΕΠΑ 
της Θεσσαλονίκης. Στην επίση
μη ενημέρωση από τον ΕΟΔΥ, α
νακοινώθηκαν 217 νέα κρούσμα
τα του νέου ιού στη χώρα, εκ 
των οποίων τα 15 εντοπίστηκαν 
κατόπιν ελέγχων στις πύλες ει
σόδου της χώρας. Ο συνολικός 
αριθμός των κρουσμάτων είναι

t

7075, έκτων οποίων το 55.2% α
φορά άνδρες. 1667 (23.6%) θε
ωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι 
από το εξωτερικό και 3353 
(47.4%) είναι σχετιζόμενα με ήδη 
γνωστό κρούσμα. 24 συμπολίτες 
μας νοσηλεύονται διασωληνω- 
μένοι. Η διάμεση ηλικία τους εί
ναι 63 ετών. 8 (33.3%) είναι γυ
ναίκες και οι υπόλοιποι άνδρες.

Σε καλή κατάσταση 
το 27 ημερών βρέφος

Σε καλή κατάσταση νοσηλεύεται στο "Ιπποκρά- 
τειο" νοσοκομείο ένα αγοράκι 27 ημερών που δια- 
γνώστηκε θετικό σε Covid-19. Το νεογνό που είναι 
από την ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλονίκης δια
κομίστηκε στο νοσοκομείο με πυρετό. Σύμφωνα 
με πληροφορίες στο αγοράκι χορηγείται θεραπεία 
για τα συμπτώματα και αναμένεται να πάρει εξιτή
ριο και να τεθεί σε καραντίνα αφού βγουν τα απο
τελέσματα και άλλων εξετάσεων στις οποίες έχει 
υποβληθεί προκειμένου να διαπιστωθεί μήπως ο 
πυρετός που παρουσίασε οφείλεται σε άλλα αίτια.
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1  ΜΕΙΩΜΕΝΟ «ΠΕΝΑΛΤΙ» ΣΕ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-08-2020

Επιφάνεια: 733.51 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 560

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΜΕΙΩΜΕΝΟ «ΠΕΝΑΛΤΙ»
ΣΕ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ >9
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1  ΜΕΙΩΜΕΝΟ «ΠΕΝΑΛΤΙ» ΣΕ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-08-2020

Οδηγίες για εργαζόμενους συνταξιούχους
Διευκρινίσεις με εγκύκλιο ίου e-ΕΦΚΑ για την εφαρμογή της μείωσης του «πέναλτι» από 60% σε 30%

Τ
ην εφαρμογή του νέου, § 
μειωμένου «πέναλτι» στις § 
συντάξεις τους περιμένουν | 
20.000 εργαζόμενοι συνταξι- | 

οιίχοι. Στο πλαίσιο του πρό- | 
σφατου ασφαλιστικού νομο- § 
σχεδίου νομοθετήθηκε η μεί- § 
ωση της ποινής για τους συν
ταξιούχους που εργάζονται από 
60% σε 30%. Το «πέναλτι» εφαρ
μόζεται στο άθροισμα των συν
τάξεων, κυρίων και επικουρι
κών. Η εφαρμογή της διάταξης 
στην πράξη, που θα επιφέρει 
αύξηση κατά 75% της μηνιαίας 
σύνταξης και αναδρομικά του
λάχιστον 8 μηνών, αναμένεται 
τον προσεχή Οκτώβριο ή το αρ
γότερο τον Νοέμβριο. Ειδικοί 
της κοινωνικής ασφάλισης υπο
λογίζουν πως από τους 70.000 
εργαζόμενους συνταξιούχους, 
τη συγκεκριμένη αύξηση δι
καιούνται τώρα οι 20.000, επει
δή ξεκίνησαν να εργάζονται από 
τον Μάιο του 2016 και μετά. Οι 
συνταξιούχοι που εργάζονταν 
νωρίτερα διατηρούν τη σύνταξή 
τους ως έχει μέχρι τον Μάρτιο 
του 2022.

Τρεις σημαντικές πτυχές
Ο e-ΕΦΚΑ εξέδωσε χθες αναλυ
τική εγκύκλιο για το μείζον θέ
μα, φωτίζοντας τρεις σημαντι
κές πτυχές του νέου ρυθμιστι
κού πλαισίου:
1. Η καταβαλλόμενη στον απα
σχολούμενο συνταξιούχο επι
κουρική σύνταξη αναστέλλεται 
ή περικόπτεται μόνο εφόσον 
προκύπτει υποχρέωση ασφά
λισης στον Κλάδο Επικού ρικής 
Ασφάλισης του e-ΕΦΚΑ (τ. ΕΤΕ- 
ΑΕΠ). Αυτό σημαίνει πως πρώην 
μισθωτοί του ιδιωτικού τομέα 
ή δημόσιοι υπάλληλοι οι οποί
οι εισπράττουν επικουρική σύν
ταξη από το τ. ΙΚΑ - ΕΤΕΑΜ ή το 
τ. ΤΕΑΔΥ και εργάζονται ως ελεύ
θεροι επαγγελματίες, με υπο
χρέωση ασφάλισης στον πρ. 
ΟΑΕΕ, μπορούννα εισπράττουν 
την επικού ρική τους ολόκληρη 
χωρίς περικοπή παρά την ενα
σχόλησή τους με το ελεύθερο 
επάγγελμα.
2. Από την έναρξη ισχύος του 
νέου νόμου δεν υφίσταται η δυ
νατότητα αναλογικής περικο
πής της σύνταξης βάσει των ημε
ρών απασχόλησης ανά μήνα.
Ως εκ τούτου το ποσό της σύν
ταξης, που λαμβάνει ο εργαζό
μενός συνταξιούχος, καταβάλ
λεται μειωμένο κατά 30% για 
όλο το χρονικό διάστημα (μή
νες) για το οποίο προκύπτει υπσ 
χρέωση ασφάλισης. Η πρόβλε
ψη αυτή δεν ευνοεί συνταξιού
χους που απασχολούνται με με

ρική απασχόληση και μειωμέ
να ωράρια, καθώς δικαιούνταν 
σύμφωνα με το προϊσχύον κα
θεστώς αναλογική περικοπή 
της σύνταξης βάσει των ημερών 
ασφάλισης ανά μήνα. Είχαν δη
λαδή μικρότερη περικοπή, εφό
σον εργάζονταν μερικώς ή εκ 
περιτροπής, και όχι με πλήρες 
ωράριο εργασίας.
3.0 απασχολούμενος συνταξι
ούχος υποχρεούται στην κατα
βολή εισφοράς ασθένειας, ενώ 
γίνεται και η σχετική παρα
κράτηση από τη σύνταξή του. 
Υποχρεούται, δηλαδή, να κα
ταβάλλει διπλή εισφορά υπέρ 
υγείας, επί του μισθού / εισο
δήματος που εισπράττει και επί 
της σύνταξής του. Οι απασχο
λούμενοι συνταξιούχοι που υπά
γονται για παροχή υγειονομι
κής περίθαλψης εκτός ΕΟΠΥΥ 
δεν καταβάλλουν διπλή εισφο
ρά συνταξιούχων και απασχο
λούμενων, αλλά εξακολουθούν 
να ισχύουν τα προβλεπόμενα 
από τους κανονισμούς των φο
ρέων ασθένειας που έχουν δια
τηρήσει την αυτοτέλειά τους.

Η αναστολή / περικοπή της 
σύνταξης λαμβάνει χώρα για 
όσο χρονικό διάστημα ο συν
ταξιούχος απασχολείται και για 
την εργασία του αυτή έχει την 
υποχρέωση καταβολής εισφο
ρών στους κλάδους κύριας και 
επικουρικής ασφάλισης του e- 
ΕΦΚΑ.

Σύμφωνα με την εν λόγω εγ
κύκλιο που δημοσιεύτηκε χθες, 
οι νέες διατάξεις που προβλέ
πουν ποινή 30% εφαρμόζονται 
στους συνταξιούχους λόγω γή
ρατος όλων των ενταχθέντων 
στον e-ΕΦΚΑ φορέων και του 
Δημοσίου, συμπεριλαμβανο
μένων και των προσώπων που 
λαμβάνουν χορηγία ή βουλευ
τική σύνταξη, οι οποίοι είτε 
έχουν αναλάβει εργασία ή ιδιό
τητα ή δραστηριότητα πριν από

τις 29.2.2020 ή θα αναλάβουν 
εργασία ή αυτοαπασχόληση με
τά την ισχύ του νόμου Βρούτση, 
δηλαδή από 29.2.2020, εφόσον 
για την εργασία ή την ιδιότητα 
ή τη δραστηριότητα προκύπτει 
υποχρέωση ασφάλισης στον e- 
ΕΦΚΑ.

Η αναστολή της σύνταξης 
όσων αναλαμβάνουν εργασία 
σε φορέα της Γενικής Κυβέρ
νησης εξακολουθεί να ισχύει 
εφόσον αυτοί δεν έχουν συμ
πληρώσει το 61ο έτος της ηλι
κίας τους έως 28.2.2021 και από 
1.3.2022 για όσους δεν έχουν 
συμπληρώσει το 62ο έτος της 
ηλικίας τους.

Συνταξιούχοι που είχαν ανα- 
λάβει εργασία ή δραστηριότητα 
πριν από την έναρξη ισχύος του 
νόμου Κατρούγκαλου, δηλαδή 
πριν από τις 13 Μάΐου του 2016 
και εξαιρούνταν από τον «κό
φτη» του 60% και εξακολουθούν 
να εργάζονται, υπάγονται στον 
νέο οριζόντιο «κόφτη» 30% από 
1.3.2022.

Το νέο πλαίσιο ισχύει ορι
ζόντια για παλαιούς και νέους 
εργαζόμενους συνταξιούχους, 
ανεξάρτητα από την ημερομη
νία έναρξης της εργασίας ή την 
ημερομηνία συνταξιοδότησης. 
Αντίθετα, οι πρόνοιες του νό
μου Κατρούγκαλου ίσχυαν μό
νο για τους συνταξιούχους που 
ξεκίνησαν να εργάζονται από 
την ημερομηνία ψήφισης του 
νόμου και μετά, δηλαδή από 
τον Μάιο του 2016 και μετά. 
Όσοι συνταξιούχοι εργάζονταν 
ήδη πριν από τον Μάιο του 2016 
διατήρησαν μέχρι και σήμερα 
το παλαιότερο καθεστώς τους 
και θα το διατηρήσουν έως και 
τον Μάρτιο του 2022. Το πα
λαιότερο, του νόμου Κατρούγ- 
καλου, καθεστώς διαχωρίζει τα 
«πέναλτι» στους συνταξιούχους 
ανάλογα με την απασχόλησή 
τους σε δύο κατηγορίες:

1. Όσοι εργάζονται ως μισθω
τοί χάνουν το 70% του ποσού 
που υπερβαίνει τα 30 ημερο
μίσθια ανειδίκευτου εργάτη. 
Όποιος έχει σύνταξη έως 871 
ευρώ δεν χάνει τίποτα. Όσοι 
έχουν υψηλότερη σύνταξη χά
νουν το 70% του ποσού που 
υπερβαίνει τα 871 ευρώ. Η επι
κουρική καταβάλλεται ολό
κληρη. (Όσοι είναι κάτω των 55 
ετών χάνουν εντελώς την σύν
ταξη.)
2. Όσοι εργάζονται ως ελεύθε
ροι επαγγελματίες χάνουν εν
τελώς το ποσό που υπερβαίνει 
τα 60 ημερομίσθια. Όσοι είναι 
κάτω των 5 5 χρονών χάνουν εν
τελώς τη σύνταξη. Όσοι είναι 
πάνω από 55 και λαμβάνουν 
σύνταξη έως 1.742 ευ ρώ δεν χά
νουν τίποτα.

Συνταξιούχοι λόγω αναπηρίας
Επισημαίνεται ότι στους απα
σχολούμενους συνταξιούχους 
λόγω αναπηρίας / ανικανότητας 
δεν έχει εφαρμογή το οριζόντιο 
«πέναλτι» του 30%, αλλά εφαρ
μόζονται οι διατάξεις της νο
μοθεσίας των εντασσόμενων 
στον e-ΕΦΚΑ φορέων. Συνταξι
ούχοι δημόσιοι υπάλληλοι του 
e-ΕΦΚΑ οι οποίοι από 1.3.20 και 
εντεύθεν εργάζονται ως μισθω
τοί ή αυτοαπασχολούνται σε 
χώρα εκτός Ε.Ε. ή σε χώρα με 
την οποία δεν έχει συναφθεί δι
μερής σύμβαση κοινωνικής 
ασφάλειας, δεν διασώζονται από 
τον οριζόντιο «κόφτη» 30%.

Η μείωση δεν εφαρμόζεται 
αν δεν προκύπτει υποχρέωση 
ασφάλισης ακόμη και εάν προ
κύπτει εισόδημα, όπως για πα
ράδειγμα συμβαίνει με τα έξο
δα κίνησης. Για παράδειγμα:
■ Συνταξιούχος ΙΚΑ με κύρια 
σύνταξη 1.702 ευρώ και επι
κουρική 266 ευρώ μικτά, που 
ταυτόχρονα εργάζεται. Λαμβά
νει σήμερα 788 ευρώ. Δικαιού
ται σύνταξη 1.378 ευρώ από 1η 
Μαρτίου και αναδρομικά 4.720 
ευρώ.
■ Συνταξιούχος ΟΑΕΕ με κύ
ρια σύνταξη 1.270 μικτά που 
ταυτόχρονα εργάζεται. Λαμ
βάνει σήμερα 508 ευρώ. Δι
καιούται σύνταξη 889 ευρώ 
από 1η Μαρτίου και αναδρο
μικά 3.048 ευρώ.
■ Συνταξιούχος ΕΤΑΑ με κύρια 
σύνταξη 1.133 ευρώ και επι
κουρική 459 ευρώ μικτά που 
ταυτόχρονα εργάζεται. Λαμβά
νει σήμερα 637 ευρώ. Δι
καιούται σύνταξη 1.115 ευρώ 
από 1η Μαρτίου και αναδρο
μικά 3.824 ευρώ.

[SID.-13673509I

Καταβολή εισφορών 
και ποιοι εξαιρούνται
▼ Κατά το χρόνο απασχόλησης 
του συνταξιούχου καταβάλ
λονται, ανάλογα με την αναλη- 
φθείσα απασχόληση, εργασία 
ή ιδιότητα, οι προβλεπόμενες 
ασφαλιστικές εισφορές.
Οι καταβληθείσες εισφορές χρη
σιμοποιούνται για την προ- 
σαύξηση του ανταποδοτικού 
μέρους της κύριας σύνταξης και 
της επικού ρικής σύνταξης των 
εργαζόμενων συνταξιούχων. 
Οι συνταξιούχοι υποχρεούνται 
πριν αναλάβουν εργασία ή αυ- 
τοαπασχοληθούν να το δηλώ
σουν στους ασφαλιστικούς τους 
οργανισμούς. Παράλειψη της 
δήλωσης συνεπάγεται καταλο
γισμό σε βάρος του συνταξι
ούχου ποσού ίσου με το ύψος 
12 μηνιαίων συντάξεων.
Από τον οριζόντιο κόφτη του 
30% εξαιρούνται:
Οι συνταξιούχοι που λαμβά
νουν αυτοτελή ή αναλογική σύν
ταξη από τον e-ΕΦΚΑ με βάση

τις διατάξεις περί συνυπολογι- 
σμού περιόδων ασφάλισης, οι 
οποίοι αναλαμβάνουν εργασία 
σε άλλο κράτος - μέλος της Ευ
ρωπαϊκής 'Ενωσης.
■ Οι συνταξιούχοι του ΟΓΑ οι 
οποίοι ασκούν απασχόληση 
υπακτέα στην ασφάλιση του τ. 
ΟΓΑ - απασχολούνται δηλαδή 
ως αγρότες.
■ Οι ψυχικά ασθενείς, για τους 
οποίους η απασχόληση ενδεί- 
κνυται για λόγους ψυχοκοινω- 
νικής αποκατάστασης.
■ Συνταξιούχοι του Δημοσίου 
που λαμβάνουν σύνταξη ως πά- 
σχοντες από παρα-τετραπλη- 
γία.
■ Όσοι λαμβάνουν το εξωι- 
δρυματικό επίδομα.
■ Οι πολύτεκνοι των οποίων το 
ένα τουλάχιστον των τέκνων εί
ναι ανήλικο ή σπουδάζει έως 
το 24ο έτος της ηλικίας του ή 
είναι ανίκανο για κάθε βιοπο
ριστική εργασία.
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έκτων 

υστέρων 
στο Δημόσιο

Τηλεργασία για τα άτομα 
υψηλού κινδύνου, μάσκες 

και κλιμακωτό ωράριο 
^ προσέλευσης και 

αποχώρησης
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1  Έρχονται μάσκες και τηλεργασία στο Δημόσιο
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-08-2020

150 ΝΕΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ 
ΚΑΙ ΔΥΟ ΑΚΟΜΑ 

ΘΑΝΑΤΟΙ

Έρχονται μάσκες και 
ιηλεργασία στο Δημόσιο

» Εκατόν πενήντα νέα κρούσμα
τα του κορωνοϊού στη χώρα και δύο 
ακόμα καταγεγραμμένοι θάνατοι α
νακοινώθηκαν χθες το απόγευμα α
πό τον ΕΟΔΥ, τα οποία ανεβάζουν 
τον απολογισμό των θυμάτων της 
πανδημίας σε 230 και τον συνολι
κό αριθμό των κρουσμάτων στα 
7.222, εκ των οποίων το 55,2% α
φορά άνδρες.

Σήμερα αναμένεται νέα συνέ
ντευξη Τύπου με θέμα τον κορω- 
νοϊό από τον υφυπουργό Πολιτικής 
Προστασίας Νίκο Χαρδαλιά και τον 
υφυπουργό Υγείας Βασίλη Κοντο- 
ζαμάνη, ενώ χθες έγινε η τακτική 
σύσκεψη για την Covid-19 υπό τον 
πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτά- 
κη, κατά την οποία τονίστηκε ότι η 
κυβέρνηση είναι έτοιμη για παρεμ
βάσεις τοπικού χαρακτήρα αν κρι- 
θεί αναγκαίο από τους ειδικούς. 
Μάλιστα, κυβερνητικές πηγές ανέ
φεραν ότι οι σχετικές ανακοινώσεις 
θα γίνουν τις επόμενες μέρες ύστε
ρα από τη συζήτηση που θα γίνει 
στην επιτροπή των επιστημόνων.

Υπενθυμίζεται ότι μόλις πριν από 
τέσσερις ημέρες είχαν ανακοινωθεί 
νέα μέτρα για περιοχές όπως η Ατ
τική, η Πάρος και η Αντίπαρος, ό
που σύμφωνα με την Πολιτική Προ
στασία παρατηρείται αυξημένο ε- 
πιδημιολογικό φορτίο.

Στο μεταξύ με εγκύκλιο του Τ. Θε- 
οδωρικάκου χθες έγινε υποχρεωτι
κή η χρήση μάσκας στις δημόσιες 
υπηρεσίες, ενώ δόθηκε η δυνατό
τητα τηλεργασίας έως τις 31 Αυ- 
γούστου στους δημοσίους υπαλλή
λους που ανήκουν στις ομάδες αυ
ξημένου κινδύνου. Παράλληλα, α
φού παρατηρήθηκαν φαινόμενα 
συνωστισμού στις συγκοινωνίες, το 
υπουργείο Εσωτερικών επανέφερε 
τη δυνατότητα προσέλευσης και α
ποχώρησης από τις υπηρεσίες με 
κλιμακωτό ωράριο...

Κατά τη χθεσινή σύσκεψη υπό 
τον πρωθυπουργό αποφασίστηκε 
και η αποστολή πανελλαδικού μη
νύματος από το 112 για την ανάγκη 
τήρησης των μέτρων προστασίας 
απ’ όσους επιστρέφουν από τις δια
κοπές τους.

Η διασπορά των κρουσμάτων
Σχετικά με τα χθεσινά νέα κρού

σματα, από τα 150 νέα κρούσματα τα 
17 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων 
στις πύλες εισόδου της χώρας, σύμ
φωνα με τον ΕΟΔΥ. Κατά τα ίδια 
στοιχεία, 23 συμπολίτες μας νοση
λεύονται διασωληνωμένοι. Η διά
μεση ηλικία τους είναι 66 ετών. Ε
πτά (30,4%) είναι γυναίκες και οι υ
πόλοιποι άνδρες. Το 52,2% έχει υ
ποκείμενο νόσημα ή είναι ηλικιω

Επανέρχεται το 
κλιμακωτό ωράριο 

για προσέλευση - 
αποχώρηση ώστε να 
αντιμετωπιστεί 
ο συνωστισμός 
στις συγκοινωνίες

Μετά τα lockdown 
σε Πάρο - Αντίπαρο, 

η κυβέρνηση αφήνει 
ανοιχτό το ενδεχόμενο 
για παρεμβάσεις 
τοπικού χαρακτήρα

Ανακοινώσεις 
σήμερα από

Κοντοζαμάνπ - Χαρδαλιά

μένοι 70 ετών και άνω. 136 ασθε
νείς έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ.

Αναλυτικότερα η διασπορά των 
κρουσμάτων, σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ: 
*17 κρούσματα βρέθηκαν κατά 
τους ελέγχους που διενεργήθηκαν 
στις πύλες εισόδου της χώρας.
* 8 είναι εισαγόμενα κρούσματα που 
προσήλθαν αυτοβούλως για έλεγχο.
* 46 κρούσματα στην Π.Ε. Αττικής, 
εκ των οποίων 14 συνδέονται με 
πρόσφατο ταξίδι στο εσωτερικό της 
χώρας.
* 30 κρούσματα στην Π.Ε. Θεσσα
λονίκης, εκ των οποίων 7 συνδέο
νται με πρόσφατο ταξίδι στο εσωτε
ρικό της χώρας.
* 2 κρούσματα στην Π.Ε. Αιτωλοα
καρνανίας.
* 3 κρούσματα στην Π.Ε. Αρκαδίας.
* 3 κρούσματα στην Π.Ε. Αχαΐας.
* 1 κρούσμα στην Π.Ε Βοιωτίας.
* 1 κρούσμα στην Π.Ε. Δωδεκανήσων.
* 1 κρούσμα στην Π.Ε. Εύβοιας.
* 3 κρούσματα στην Π.Ε. Ηλείας.
* 5 κρούσματα στην Π.Ε. Ημαθίας, 
εκ των οποίων 1 συνδέεται με ταξί
δι στο εσωτερικό της χώρας.
* 3 κρούσματα στην Π.Ε. Ηρακλείου.
* 1 κρούσμα στην Π.Ε. Καρδίτσας.
* 1 κρούσμα στην Π.Ε. Κέρκυρας.
* 1 κρούσμα στην Π.Ε. Κιλκίς.
* 1 κρούσμα στην Π.Ε. Κοζάνης.
* 1 κρούσμα στην Π.Ε. Κυκλάδων.
* 7 κρούσματα στη Λάρισα.
* 1 κρούσμα στην Π.Ε. Λέσβου.
* 1 κρούσμα στην Π.Ε. Μεσσηνίας.
* 1 κρούσμα στην Π.Ε. Πέλλας.
* 2 κρούσματα στην Π.Ε. Ρεθύμνου.
* 1 κρούσμα στην Π.Ε. Σερρών.
* 2 κρούσματα στην Π.Ε. Τρικάλων.
* 2 κρούσματα στην Π.Ε. Χαλκιδικής.
* 2 κρούσματα στην Π.Ε. Χανίων.

* 3 κρούσματα στην Π.Ε. Χίου, τα ο
ποία συνδέονται με γνωστή συρροή.

ΙΣΑ: Αρνητικά 
τα δείγματα στα λιμάνια

Στο μεταξύ ο Ιατρικός Σύλλογος 
Αθηνών ανακοίνωσε χθες ότι ήταν 
αρνητικά στον ιό SARS - Cov-2 όλα 
τα δείγματα που εξετάστηκαν την 
Κυριακή 16 Αυγούστου από τα κλι
μάκια του ΙΣΑ και της Περιφέρειας 
Αττικής, τα οποία διενήργησαν πά
νω από 300 επιδημιολογικούς ε
λέγχους σε ταξιδιώτες που επέστρε
ψαν στην Αττική στα λιμάνια Πει
ραιά και Ραφήνας.

Σε καλή κατάσταση 
το μωρό στο Ιηποκράτειο

Σε καλή κατάσταση νοσηλεύεται 
στο Ιηποκράτειο νοσοκομείο ένα α- 
γοράκι 27 ημερών που προχθές δια- 
γνώστηκε θετικό στον SARS - Cov-2. 
Το νεογνό, που είναι από την ευρύτε
ρη περιοχή της Θεσσαλονίκης, δια
κομίστηκε στο νοσοκομείο με πυρετό.

Συνδικαλιστέε ζητούν 
μοριακό έλεγχο 
αδειούχων αστυνομικών

Την ίδια ώρα η Ένωση Αστυνο
μικών Υπαλλήλων Θεσσαλονίκης 
ζητάει με έγγραφό του προς τον υ
πουργό Προστασίας του Πολίτη 
Mix. Χρυσοχοΐδη και τον υπουργό Υ
γείας Β. Κικίλια την πραγματοποίη
ση μοριακού τεστ σε όλους τους α
στυνομικούς που επιστρέφουν από 
άδεια. Σε δηλώσεις του προέδρου 
της'Ενωσης Θοδωρή Τσαϊρίδη στην 
ιστοσελίδα GRTimes.gr γίνεται λό
γος για πληροφορίες για 6 επιβε
βαιωμένα κρούσματα σε αστυνομι
κούς στη Θεσσαλονίκη.

ΣΟΒΑΡΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΟΝ Γ. ΡΑΓΚΟΥΣΗ

«Υπήρχε “κεντρική απόφαση” 
να αποκρύπτονται 
τα κρούσματα από τα νησιά;»
ί>> Τα έκτακτα μέτρα σε Πάρο και Αντίπαρο έχουν προκαδέσει αντι- 
δράσειε, με ns δπμοτικέε αρχέε ίων νησιών να σημειώνουν ότι δεν υ
πήρξε ενημέρωση από τον ΕΟΔΥ. Άδάωστε η μη ανακοίνωση των κρου
σμάτων των νησιών έχει ήδη προκαήΐέσει σύγχυση και δεν έχει επιτρέψει 
καν σε κόσμο να αποφύγει τη μετάβασή του σε περιοχή με ποήτΙά κρού
σματα, να πράξει δηήαδή ανάήογα με την «ατομική του ευθύνη», τηνο- 
ποία διαφημίζει η κυβέρνηση. Υ
πενθυμίζουμε ότι στην περίπτω
ση του Πόρου τα κρούσματα 
«κρύβονταν» στην Περιφέρεια 
Αττικήε.

Σε σχετική ανάρτησή του ο το- 
μεάρχηε Προστασίαε του Ποήίτη 
του ΣΥΡΙΖΑ Γ. Ραγκούση$ κάνει 
ήόγο για ποήύ σοβαρά ερωτήμα
τα για rous αρμόδιουε κυβερνητι- 
κούε και κρατικούε κατά νόμο 
υπεύθυνουε, όπωε:
* Πότε ακριβώε και με ποια χρο
νική σειρά ενημερώθηκαν επίση
μα οι αρμόδιεε αρχέε για τα αυξανόμενα κρούσματα κορωνοϊού που εί
χαν αρχίσει να καταγράφονται στο Κέντρο Υγείαε του νησιού, καθώε και 
στα ιδιωτικά μικροβιολογικά εργαστήρια;
* Γιατί δεν ανακοινωνόταν ο ακριβήε αριθμόε κρουσμάτων κορωνοϊού 
ανά νησί, ιδίωε από τη στιγμή που εμφανιζόταν δυσανάλογη έξαρση 
κρουσμάτων εν σχέσει με rous πανεΠιΠήνιουε μέσουε opous;
* Υπήρχε πράγματι «κεντρική απόφαση» να αποκρύπτονται και να μην 
δίνονται αναδυτικέε πήηροφορίεε για τα κρούσματα από τα νησιά;
* Με ποιο δικαίωμα, ενώ αυτοί γνώριζαν την αποήύτωε ανησυχητική και 
υπέρμετρη αύξηση κρουσμάτων σε Πάρο και Αντίπαρο, άφησαν επι- 
σκέπτεε και κατοίκουε να συνεχίζουν αμέριμνοι tis διακοπέε καθώε και 
tis οικονομικέε rous δραστηριότητεε, εκθέτονταε σε σοβαρότατο κίνδυ
νο την υγεία rous;
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ΜΕΤΑ
ΤΗ ΒΙΑΛ ΧΙΟΥ

Σε καραντίνα ίο ΚΥΤ ίου Φυλακίου 
Έβρου και η δομή της Δράμας

» Πληθαίνουν ία κρούσματα 
Covid-19 στα κέντρα υποδοχής και 
ταυτοποίησης (ΚΥΤ) και το υπουρ
γείο Μετανάστευσης και Ασύλου α
παντά με πλήρη υγειονομικό απο
κλεισμό -δεν μπαίνει κανένας, δεν 
βγαίνει κανένας- στο ΚΥΤ του Φυλα
κίου Έβρου και της δομής της Δρά
μας, καθώς και με Κοινές Υπουργι
κές Αποφάσεις που ρητά επιβάλλουν 
τη χρήση μάσκας στους διαμένοντες 
αιτούντες άσυλο και στους εργαζο
μένους σε ΚΥΤ και δομές.

Υπενθυμίζεται ότι μόλις την πε
ρασμένη Πέμπτη διαπιστώθηκαν 
τα πρώτα δύο κρούσματα σε ΚΥΤ, σε 
αυτό της ΒΙΑΛ της Χίου, και έκτοτε 
το ΚΥΤ τέθηκε σε πλήρη καραντίνα, 
σύμφωνα με το υπουργείο. Χθες η 
τοπική ιστοσελίδα astraparis ανέ
φερε ότι τρεις ακόμα αιτούντες ά
συλο βρέθηκαν θετικοί στον κορω- 
νοϊό κατά τις ιχνηλατήσεις του ΕΟ- 
ΔΥ. Σύμφωνα με τη χιώτικη ιστοσε
λίδα, πρόκειται για τρεις επαφές του 
35χρονου αιτούντος άσυλο από την 
Υεμένη, ο οποίος την περασμένη ε
βδομάδα διαπιστώθηκε ότι είναι θε
τικός στον κορωνοϊό SARS - Cov-2 
μετά την εμφάνιση συμπτωμάτων.

Έτσι, σύμφωνα με το υπουργείο, 
μετά τη ΒΙΑΛ της Χίου, σε πλήρη κα
ραντίνα βρίσκεται από τις 14 Αυ- 
γούστου και θα βρίσκεται και έως τις 
31 Αυγούστου το ΚΥΤ του Φυλακί
ου, μέσα στο οποίο, όπως σημειώ
νουν, «αναπτύσσονται ειδικές υγει
ονομικές μονάδες, οι οποίες βρί
σκονται σε ετοιμότητα για το ενδε

χόμενο αντιμετώπισης κρουσμάτων 
του κορωνοϊού και για την πραγμα
τοποίηση υγειονομικού ελέγχου 
στους εργαζόμενους της εν λόγω δο
μής φιλοξενίας». Τα ίδια αναμένεται 
να ισχύσουν και στη δομή φιλοξε
νίας στη Δράμα, κατά το υπουργείο.

Το υπουργείο ωστόσο δεν διευ
κρινίζει κατά πόσον η πρόβλεψη της 
υποχρεωτικής χρήσης μάσκας ε
ντός των ΚΥΤ και των δομών φιλο
ξενίας, ειδικά για τους αιτούντες ά
συλο που δεν μπορούν καν να βγουν 
εκτός, συνοδεύεται και από την α-

Το υπουργείο δεν 
διευκρινίζει κατά 

πόσον π πρόβλεψη της 
υποχρεωτικής χρήσης 
μάσκας εντός των ΚΥΤ 
των δομών φιλοξενίας, 
συνοδεύεται από την 
ανάλογη πρόβλεψη για 
χορήγηση στους αιτούντες 
άσυλο μασκών ή υλικών 
για να κατασκευαστούν

νάλογη πρόβλεψη για χορήγηση, α
πό πλευράς των αρμοδίων αρχών, 
στους αιτούντες άσυλο μασκών ή υ
λικών για να κατασκευαστούν.

Έκλεισαν έξι 
ξενοδοχεία φιλοξενίαε

Στο μεταξύ παραμονές Δεκαπε- 
νταύγουστου το υπουργείο Μετα
νάστευσης ανακοίνωσε το κλείσιμο 
έξι δομών φιλοξενίας στα Γρεβενά 
και μίας στη Φλώρινα. Πρόκειται 
για ξενοδοχεία και, σύμφωνα με το 
υπουργείο, τον Ιούλιο είχε κλείσει 
άλλη μια ανάλογη δομή στην Αργο

λίδα. Κατά τις ίδιες πηγές, στις δομές 
φιλοξενίας των Γρεβενών διέμεναν 
συνολικά 177 άτομα και στη Φλώ
ρινα 43 άτομα.

Οι 220 διαμένοντες στις 7 ξενοδο
χειακές δομές που έκλεισαν σε Γρε
βενά και Φλώρινα ήδη μεταφέρθηκαν 
σε άλλους χώρους φιλοξενίας στην 
ενδοχώρα, στους οποίους υπήρχε α
ντίστοιχη διαθεσιμότητα. Μαζί με 
τους 463 διαμένοντες στη δομή της 
Αργολίδας, ο συνολικός αριθμός των 
αιτούντων άσυλο που μεταφέρθηκαν 
σε άλλες δομές φιλοξενίας στην εν
δοχώρα ανέρχεται σε 683.

Υπενθυμίζεται ότι το υπουργείο 
σκοπεύει να κλείσει όλες τις ανάλο
γες δομές που λειτουργούν σε ξενο
δοχεία, και τις 67.0 Ν. Μηταράκης 
δήλωσε σχετικά ότι «η μείωση των 
ροών κατά 90%, η αποσυμφόρηση 
των δομών φιλοξενίας κατά 370% 
στα νησιά στο τελευταίο τρίμηνο 
του 2020, η επιτάχυνση των διαδι
κασιών του ασύλου, η συστηματική 
αποχώρηση από τις δομές όσων 
δεν δικαιούνται πλέον φιλοξενία, 
καθώς και η επανέναρξη των απε
λάσεων και των επιστροφών, συνε
χίζει να αποφέρει συγκεκριμένα και 
μετρήσιμα αποτελέσματα στη μετα- 
ναστευτική πολιτική», ενώ πρόσθε- 
σε ότι στόχος είναι η αποσυμφόρη
ση των νησιών αλλά και της ηπει
ρωτικής Ελλάδας.

Μένει να δούμε κατά πόσον η α
ποσυμφόρηση αυτή θα έχει αποτέ
λεσμα νέους αστέγους πρόσφυγες.

Ε.Ζ.

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΓΙΑ ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΕΠΑΝΑΠΡΟΩΘΗΣΕΙΣ

Ο Μηταράκης απαντά στους «New York Times»
» Έπειτα από δεκάδες δημοσιεύματα 
στον ξένο και ελληνικό Τύπο και καταγγε
λίες από ανθρωπιστικές οργανώσεις, αλλά 
και από δανέζικο πλήρωμα της Frontex, η 
ηγεσία του υπουργείου Μετανάστευσης και 
Ασύλου αποφάσισε πρώτη φορά να απα
ντήσει στο δημοσίευμα των «New York 
Times» για τις παράνομες μαζικές επανα- 
προωθήσεις από τις ελληνικές αρχές.

Στην απάντησή του -η οποία εκδόθηκε 
μάλιστα και στα αγγλικά- ο υπουργός Ν. Μη
ταράκης από τη μια επαναλαμβάνει τα περί 
σθεναρής προστασίας των συνόρων της Ε.Ε., 
σύμφωνα με την ελληνική και ευρωπαϊκή 
νομοθεσία, και υποβαθμίζει ταυτόχρονα τις 
καταγγελίες λέγοντας πως η τουρκική ακτο
φυλακή αναφέρεται ως πηγή, αλλά από την 
άλλη φτάνει στο πρωτοφανές σημείο να βγά
ζει εμμέσως απόφαση ασύλου για τους κα- 
ταγγέλλοντες τις παράνομες πρακτικές των

ελληνικών αρχών!
Χαρακτηριστικά ο υπουργός αναφέρει 

στην απάντησή του: «Συμπληρωματικά, ε
πισημαίνουμε ότι από τις συνεντεύξεις που 
δημοσιεύονται από πρόσφυγες, οι οποίοι 
τώρα διαμένουν στην Τουρκία, δεν προκύ
πτουν στοιχεία ότι τα πρόσωπα αυτά δια
τρέχουν κίνδυνο στην Τουρκία και κατά συ
νέπεια δύνανται να αιτηθούν διεθνούς προ
στασίας εκεί». Αναλυτικότερα ο υπουργός α
παντά:

«Η Ελλάδα εφαρμόζει μια αυστηρή αλλά 
δίκαιη μεταναστευτική πολιτική και σέβε
ται απολύτως τις υποχρεώσεις της που πη
γάζουν από το Διεθνές Δίκαιο. Το Λιμενικό 
Σώμα - Ελληνική Ακτοφυλακή έχει διασώ
σει τα τελευταία χρόνια δεκάδες χιλιάδες ζω
ές στο Αιγαίο Πέλαγος και χάρη στις προ- 
σπάθειές του, το 2020, είχαμε μόνο ένα θα
νατηφόρο συμβάν. Παρά τις προσπάθειες

της Τουρκίας να εργαλειοποιήσει τη μετα
ναστευτική κρίση και παρά την πανδημία 
του κορωνοϊού, συνεχίζουμε να παρέχουμε 
άσυλο σε όσους το δικαιούνται. Και σήμερα 
η χώρα μας φιλοξενεί 160.000 πρόσφυγες 
και αιτούντες άσυλο.

Την ίδια στιγμή θα συνεχίσουμε να προ
στατεύουμε σθεναρά τα σύνορα της Ευρω
παϊκής Ένωσης όπως προβλέπεται από την 
εθνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία. Αρνού- 
μαστε κατηγορηματικά ισχυρισμούς που 
διατυπώνονται για το αντίθετο. Σημειώνου
με ότι η τουρκική ακτοφυλακή αναφέρεται ως 
πηγή».

Mapiupies επιζώντων
Υπενθυμίζεται ότι στο δημοσίευμα της 

14ης Αυγούστου η αμερικανική εφημερίδα 
μετέφερε μαρτυρίες επιζώντων αυτών των 
παράνομων πρακτικών και ανέφερε ότι «α-

...και βγάζει και... 
αποφάσεις ασύλου

πό τον Μάρτιο τουλάχιστον 1.072 αιτούντες 
άσυλο έχουν αφεθεί στη θάλασσα από Έλ
ληνες αξιωματούχους σε τουλάχιστον 31 ξε
χωριστές απελάσεις, σύμφωνα με ανάλυση 
των αποδεικτικών στοιχείων από τους ‘The 
New York Times’ από τρεις ανεξάρτητους 
παρατηρητές, δύο ακαδημαϊκούς ερευνητές 
και την τουρκική ακτοφυλακή».

Όπως τονίζουν, «οι ‘Times’ πήραν συνέ
ντευξη από επιζώντες από πέντε από αυτά τα 
επεισόδια και εξέτασαν φωτογραφικά ή βί
ντεο αποδεικτικά στοιχεία και από τα 31».

Επιπλέον η εφημερίδα μιλά και για την 
κρίση του περασμένου Μαρτίου και χρεώ
νει στην κυβέρνηση την πολιτική επιλογή 
υιοθέτησης αυτών των παράνομων πρακτι
κών, αλλά και του περιορισμού δικαιωμά
των των προσφύγων με αφορμή τα μέτρα 
κατά της Covid-19.

Ε.Ζ.
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1  ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΣΤΟ ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ ΤΟ ΝΕΟΓΝΟ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-08-2020

Επιφάνεια: 621.43 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΣΤΟ ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ ΤΟ ΝΕΟΓΝΟ

AoOevhs Covid 
...27 ημερών
Σ

ε καλή κλινική κατάσταση νοση
λεύεται στο «Ιπποκράιειο» της 
Θεσσαλονίκης αγοράκι 27 ημε
ρών, το οποίο διαγνώστηκε θετικό σε 

Covid-Ϊ 9. Το νεογνό που είναι από την 
ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλονίκης 
διακομίστηκε στο νοσοκομείο με πυ
ρετό. Σύμφωνα με πληροφορίες, του 
χορηγείται θεραπεία για τα συμπτώμα
τα και αναμένεται να πάρει εξιτήριο και 
να τεθεί σε καραντίνα αφού βγουν τα 
αποτελέσματα και άλλων εξετάσεων

ΕΛ.ΑΣ.
Εξι αστυνομικοί έχουν βρεθεί 

θετικοί σε τεστ κορονοϊού, 
ενώ περισσότεροι από 50 
έχουν τεθεί σε κατ' οίκον 

καραντίνα

στις οποίες έχει υποβληθεί προκειμέ- 
νου να διαπιστωθεί εάν ο πυρετός που 
παρουσίασε οφείλεται σε άλλα αίτια. 
Οι γονείς του υποβλήθηκαν σε τεστ, 
τα αποτελέσματα των οποίων αναμέ
νονται. Στο μεταξύ, ένα ακόμη βρέφος 
3,5 μηνών διαγνώστηκε θετικό στον 
κορονοϊό στην περιοχή της Εδεσσας.

Διασωληνωμένη η 17χρονη
Η υγεία του είναι καλή και βρίσκεται 
στο σπίτι του, ενώ την ίδια ώρα διασω- 
ληνωμένπ στην εντατική του ΑΧΕΠΑ 
εξακολουθεί να νοσηλεύεται 17χρονη 
κοπέλα που είχε βρεθεί θετική στον 
κορονοϊό.

Προβληματισμό ηροκαλεί και το γε
γονός ότι τουλάχιστον έξι αστυνομικοί 
που υπηρετούν στη Θεσσαλονίκη έχουν

□
 ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ

aaggelidis@e-typos.com

βρεθεί θετικοί σε τεστ κορονοϊού, ενώ 
περισσότεροι από 50 έχουν τεθεί σε 
κατ’ οίκον καραντίνα. Με έγγραφό 
της προς τους υπουργούς Προστα
σίας του Πολίτη και Υγείας η Ενωση 
Αστυνομικών Υπαλλήλων Θεσσαλο
νίκης απευθύνει έκκληση για πραγ
ματοποίηση μοριακού τεστ σε όλους 
τους αστυνομικούς που επιστρέφουν 
από άδεια.

Σύμφωνα με τους αστυνομικούς της 
Θεσσαλονίκης, τα ολοένα αυξανόμε
να κρούσματα της Covid-19 και τα 
στοιχεία του ΕΟΔΥ για τη διασπορά 
του στην Ελλάδα «αποτυπώνουν μια 
πραγματικότητα που προκαλεί έντονο 
προβληματισμό».

Μεγάλη κυκλοφορία
Στο μεταξύ, με ραδιοφωνική συνέ
ντευξή του ο πρόεδρος του Πανελλή
νιου Ιατρικού Συλλόγου, Αθανάσιος 
Εξαδάκτυλος, εκτίμησε ότι ο έλεγχος 
της κατάστασης δεν έχει χαθεί «αλλά 
έχουμε μια πολύ μεγάλη κυκλοφορία 
του ιού και πρέπει να την περιορίσουμε 
τηρώντας τα μέτρα».

Αναφορικά με τους νέους σημείωσε 
αρχικά πως «απευθυνόμαστε διαρκώς 
προς τους νέους και μερικές φορές και 
με έναν τρόπο που τους αδικεί» προ
σθέτοντας πως είναι πιο εκτεθειμένοι 
καθώς κάνουν εργασίες κατά τις οποί
ες συνήθως έρχονται περισσότερο σε 
επαφή με το κοινό, κινούνται με μέσα 
μαζικής μεταφοράς και έχουν την ορμή 
της νιότης. ■

κατάσταση νοσηλεύεται 
στο «Ιπποκράτειο» της Θεσσαλονίκης 

αγοράκι 27 ημερών, το οποίο 
διαγνώστηκε θετικό σε Covid-19.

μου
ολόγοιότι 
λούστηκα, 

πόν. Ολα καλα 
Να προσέχετε 

εγώ δεν το 
έκανα. Η υγεία είναι το παν. 
Να προσέχετε εσάς κ τους 

ανθρώπους γύρω σας.
ΥΓ.

Ολοι όσοι περνάνε η 
πέρασαν απο ολο αυτό, 

αντιμετώπισαν μια γρίπη 
και όχι λέπρα. Προς 

αποφυγή κοινωνικού 
ρατσισμού. Να προσέχετε 

ΥΓ2 Ούτε στους λεπρούς £» 
κάτι τέτοιο.

► ► ΜΗΝΥΜΑ Δ. ΚΟΝΤΑΞΗ

«Ο,τι κοροΐδευα 
λούστηκα»
ΣΤΟ ΜΕΤΑΞΥ, συγκίνηση προκαλεί το μήνυμα του 
24χρονου ποδοσφαιριστή του Πανδραμαϊκού, Δη- 
μήτρη Κονταξή, ο οποίος έκανε το τεστ και βγήκε 
θετικό. Ομολογεί ότι μέχρι να νοσήσει δεν πίστευε 
στην ύπαρξη του κορονοϊού και ζητά να μην υπάρ
ξει κοινωνικός ρατσισμός σε όσους έχουν νοσήσει. 
«Αδέλφια μου συνωμοσιολόγοι, ό,τι κοροΐδευα 
λούστηκα. Θετικός λοιπόν. Ολα καλά, ευτυχώς. Να 
προσέχετε όλοι, γιατί εγώ δεν το έκανα. Η υγεία εί
ναι το παν. Να προσέχετε εσάς και τους ανθρώπους 
γύρω σας. ΥΓ. Ολοι όσοι περνάνε ή πέρασαν από 
όλο αυτό, αντιμετώπισαν μία γρίπη και όχι λέπρα. 
Προς αποφυγή κοινωνικού ρατσισμού. Να προσέ
χετε. ΥΓ2. Ούτε στους λεπρούς κάτι τέτοιο», ανα
φέρει στην ανάρτησή του, την οποία συνοδέυσε με 
φωτογραφία του από το κρεβάτι του νοσοκομείου. 
Μετά την εμφάνιση του συγκεκριμένου κρούσματος 
η ΕΠΣ Δράμας αποφάσισε την αναστολή όλων των 
ποδοσφαιρικών δραστηριοτήτων.
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1  Με ένα «κλικ» η ενημέρωση για τα φάρμακα
υψηλού κόστους

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-08-2020

Επιφάνεια: 285.98 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

►►ΕΟΠΥΥ

Με ένα «κλικ» 
η ενημέρωση 
για τα φάρμακα 
υψηλού κόστους
ΤΗΝ παρακολούθηση του αιτήματος τους 
στο Σύστημα Ηλεκτρονικής Προέγκρισης θα 
έχουν οι πολίτες που λαμβάνουν φάρμακα 
υψηλού κόστους. Μέσω της νέας υπηρε
σίας, οι ασφαλισμένοι, πλέον, θα έχουν τη 
δυνατότητα ενημέρωσης για την πορεία 
έγκρισης για Φάρμακο Υψηλού Κόστους 
(ΦΥΚ) μέσω της εξής επιλογής που έχει 
προστεθεί: «Παρακολούθηση Αιτήματος 
ΣΗΠ». Ετσι, ο ασφαλισμένος θα γνωρίζει 
έγκαιρα αν εγκρίθηκε το ΦΥΚ που πρέπει να 
του χορηγηθεί χωρίς καθυστερήσεις.

Υπενθυμίζεται ότι μετά την κατάργηση 
των βιβλιαρίων Υγείας, ο ΕΟΠΥΥ, για την 
καλύτερη εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων, 
έχει προωθήσει τη χρήση του προσωπικού 
Φακέλου Ασφάλισης Υγείας (ΦΑΥ). Με τη 
χρήση του ΦΑΥ οι ασφαλισμένοι μπορούν 
να έχουν πρόσβαση σε στοιχεία που αφο
ρούν δαπάνες υπηρεσιών Υγείας που έχουν 
αποζημιωθεί από τον ΕΟΠΥΥ και είναι κατα- 
γεγραμμένες στα πληροφοριακά συστήματά 
του. Στο πλαίσιο της αναβάθμισης των υπη
ρεσιών του ΦΑΥ και των στοιχείων που πα
ρέχει προς τους ασφαλισμένους, έχει τεθεί 
σε λειτουργία και η υπηρεσία πιστοποίησης 
του ασφαλισμένου, ο οποίος έχει τη δυνα
τότητα να επιλέγει τον τρόπο που θα προ
μηθευτεί τα ΦΥΚ, δηλαδή εάν επιθυμεί να 
τα λαμβάνει από τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ 
ή από τα φαρμακεία της γειτονιάς του.

Διαδικασία
Πώς μπορεί κάποιος να εγγραφεί στο Φά
κελο Ασφάλισης Υγείας (ΦΑΥ): Μετά από 
κάθε συναλλαγή σε οποιαδήποτε Περιφε
ρειακή Διεύθυνση (ΠΕΔΙ) του ΕΟΠΥΥ, προ- 
εγγράφεστε αυτόματα στον προσωπικό σας 
Φάκελο Ασφάλισης Υγείας, όπως εξηγεί ο 
Οργανισμός στην ανακοίνωσή του.

«Κατόπιν, μπορείτε να δημιουργήσετε 
τους προσωπικούς κωδικούς πρόσβα
σης (Κωδικός Χρήστη και Συνθηματικό) 
από την κεντρική ιστοσελίδα του ΕΟ- 
ΠΥΥ: (Εγγραφή στο Φάκελο Ασφάλισης 
Υγείας - https://eservices.eopyy.gov.gr/ 
eApplicationlnsPerson) και αυτόματα να συν
δεθείτε στο ΦΑΥ: (https://eservices.eopw· 
gQV.gr/eHealthlnsuranceRecordlnsPerson/
logiaxhtml).

Εναλλακτικά, οι ασφαλισμένοι που 
δεν έχουν πρόσφατα εηισκεφθεί οποια
δήποτε ΠΕΔΙ, μπορούν να πραγματο
ποιήσουν εγγραφή με τους κωδικούς 
TAXISnet στην κεντρική ιστοσελίδα του 
ΕΟΠΥΥ: (Εγγραφή στο Φάκελο Ασφάλι
σης Υγείας - https://eservices.eopyy.gov. 
gr/eApplicationlnsPerson) και λαμβάνουν 
μοναδικό κωδικό εγγραφής. Στη συνέ
χεια, όταν πραγματοποιήσουν επίσκεψη 
σε οποιοδήποτε ιατρό συμβεβλημένο με 
τον ΕΟΠΥΥ ή σε ΠΕΔΙ, με την ταυτότητα 
ή το διαβατήριο και τον μοναδικό κωδικό 
εγγραφής, ενεργοποιούν την υπηρεσία 
του ΦΑΥ.
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1  PLAN A, B, C...
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-08-2020

Επιφάνεια: 64.6 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

» PLAN A, B, C...
To καμπιονάιο, το ιταλικό πρωτάθλημα ποδοσφαί
ρου, ξεκινάει τη σεζόν στις 19 Σεπτεμβρίου και ήδη 
επεξεργάζονται σενάρια στη γειτονική χώρα για 
την παρουσία οπαδών στις εξέδρες. To... plan Α, το 
καλό, αναφέρει για έναρξη του «πειράματος» την 3η 
αγωνιστική του πρωταθλήματος, στις 2-3 Οκτωβρί
ου. Δημοσιεύματα αποκαλύπτουν ότι έχει προταθεί 
υγειονομικό πρωτόκολλο από τις 10 Ιουλίου και μέσα 
στον ίδιο μήνα παρουσιάστηκε η πρόταση στον... 
ιταλικό ΕΟΔΥ. Ηδη ετοιμάζονται τα plan Β και C με 
όριο εισόδου κόσμου στο 1/3 της χωρητικότητας του 
κάθε γηπέδου. Στην Ελλάδα μην περιμένετε τέτοια. 
Βλέποντας και κάνοντας. Ας ανοίξουν πρώτα -όπως 
ανοίξουν- τα σχολεία και... έχει ο Θεός. manE
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1  «Στο τραπέζι» νέα μέτρα
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-08-2020

Επιφάνεια: 681.84 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Δεν απέκλεισε επιπλέον 
παρεμβάσεις τοπικού 
χαρακτήρα ο 
πρωθυπουργός, 
λαμβάνοντας χθες 
μέρος σε σύσκεψη για 
τον κορονοϊό · Τπν ίδια 
ώρα, η κυβέρνηση 
προσανατολίζεται σε 
άνοιγμα των σχολείων στις 
7 Σεπτεμβρίου, ανεξάρτητα 
από την πορεία 
της πανδημίας

►Του ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΟΥΚΛΟΥΜΠΕΡΗ

σθμαίνουσα και αδυνατώντας 
μέχρι στιγμής να προηγηθεί 
των ολοένα και πιο ανησυχη
τικών εξελίξεων στο μέτωπο 
της πανδημίας του κορονοϊού, 
η κυβέρνηση αφήνει από χθες 
ανοιχτό το ενδεχόμενο και για 
νέα περιοριστικά μέτρα και 
ενώ η πιο πρόσφατη δέσμη 
παρεμβάσεων που ανακοινώ
θηκε από τη γενική γραμμα
τεία Πολιτική Προστασίας δεν 
έχει συμπληρώσει καν 24 ώρες 
εφαρμογής.

Με έκδηλη ανησυχία για 
τη ροή των κρουσμάτων, αλλά 
παρ’ όλα αυτά χωρίς κανένα 
σαφές και συγκροτημένο σχέ
διο ανάσχεσης αυτής της κα
τάστασης, πλην της μετάθεσης 
της ευθύνης στους πολίτες, ο 
πρωθυπουργός προεδρεύο
ντας σε τακτική σύσκεψη για 
τον Covid-19, μέσω τηλεδιάσκε
ψης, ανέφερε ότι η κυβέρνηση 
είναι έτοιμη για παρεμβάσεις 
τοπικού χαρακτήρα «αν κριθεί 
από τους ειδικούς».

Παράλληλα, ζήτησε την 
κωδικοποίηση των κανόνων 
για τη χρήση μάσκας, «ώστε 
να είναι σαφές στους πολίτες 
πού είναι υποχρεωτική», ενώ

μέτρα«Στο τραπέζι» νέα

σύμφωνα με τις ίδιες κυβερνη
τικές πηγές ξεχωριστή αναφο
ρά υπήρξε για τα πρωτόκολλα 
επιστροφής στη δουλειά όσων 
επιστρέφουν από τις διακο
πές τους. Για τον λόγο αυτόν 
αναμένονται ανακοινώσεις 
τις επόμενες μέρες, κατόπιν 
συζήτησης που θα διεξαχθεί 
στην επιτροπή των επιστη
μόνων, ενώ ήδη εστάλη χθες 
μαζικά πανελλαδικό μήνυμα 
από το 112 για την ανάγκη τή
ρησης των μέτρων προστασίας 
για όσους γυρίζουν στα αστικά 
κέντα από θερινούς προορι
σμούς. Ειδικότερα, το μήνυμα, 
γραμμένο στα ελληνικά και τα 
αγγλικά, με τη μορφή επείγου
σας ειδοποίησης προειδοποι
ούσε ότι «κατά την επιστροφή 
σας από τις διακοπές δείξτε 
ιδιαίτερη προσοχή. Ο κίνδυ
νος διασποράς COVID-19 εί

ναι αυξημένος. Μην έρχεστε 
σε επαφή με ευάλωτες ομάδες 
και ακολουθείτε τα μέτρα προ
στασίας». Σε μια προσπάθεια 
να δικαιολογήσει την πρόθεση 
της κυβέρνησης, αν κριθεί ανα
γκαίο, για νέα μέτρα, ο Στέλιος 
Πέτσας υποστήριξε με δηλώ
σεις του ότι «η θέσπιση τοπι
κών lockdown ήταν μέσα στην 
ατζέντα από την αρχή».

Κατά τη διάρκεια της ίδιας 
τηλεδιάσκεψης, υπήρξε πα
ρουσίαση των αναλυτικών 
στοιχείων γύρω από την πο
ρεία της πανδημίας, τα κρού
σματα ανά περιοχές και ηλικίες 
και τα δεδομένα από το σύστη
μα υγείας, με τον πιο έντονο 
προβληματισμό να δημιουρ- 
γείται στους συμμετέχοντες 
κυβερνητικούς και κρατικούς 
αξιωματούχους από το γεγονός 
ότι τα κρούσματα στις νεαρότε

ρες ηλικίες έχουν καταγράψει 
σημαντική άνοδο. «Αυτή τη 
στιγμή, τα κρούσματα έχουν 
μέσο όρο ηλικίας πολύ χαμηλό
τερο απ’ ό,τι είχαμε συνηθίσει 
πριν, καθώς τα πέντε στα δέκα 
κρούσματα είναι κάτω της ηλι
κίας των 40 ετών», εξηγούσε 
λίγο νωρίτερα ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος (Open).

Τα σχολεία
Στο μεταξύ, οι συμμετέχο

ντες στη σύσκεψη ασχολή
θηκαν με την προετοιμασία 
ανοίγματος των σχολείων σε 
συνεργασία με το υπουργείο 
Παιδείας και όπως έκανε γνω
στό ο Στέλιος Πέτσας σε τη
λεοπτική του συνέντευξη,η 
ημερομηνία έναρξης θα είναι 
η προ καιρού προκαθορισμένη 
Δευτέρα 7 Σεπτεμβρίου.

«Εχουμε μια χρονιά μπρο

στά μας που θα εκκινήσει στις 
7 Σεπτεμβρίου και 7 του μήνα 
θα έχουμε ξανά να αντιμετω
πίσουμε τις ίδιες βασικές προ
κλήσεις, να τηρούμε τα μέτρα 
ατομικής υγιεινής και προστα
σίας», τόνισε, διαφωνώντας με 
τις εισηγήσεις των ειδικών να 
μετακινηθεί κατά δύο εβδομά
δες το άνοιγμα των σχολείων, 
καθώς όπως σημείωσε «όσο 
διάστημα και να αναβάλλεται, 
η λήψη δύσκολων αποφάσεων 
δεν βελτιώνει το αποτέλεσμα». 
Σύμφωνα με τον κ. Πέτσα, η 
κυβέρνηση εργάζεται ώστε 

<3 από τώρα έως τις 7 Σεπτεμ- 
ο βρίου να υπάρξει αναστροφή 
g της αύξησης των κρουσμάτων, 
1 «προκειμένου να μπορέσουμε 
ζ να μπούμε στο φθινόπωρο με 
| καλύτερες συνθήκες», 
g Σημειώνεται ότι στην τηλε- 
δ διάσκεψη έλαβαν μέρος μετα- 
g ξύ άλλων οι υπουργοί Υγείας 
ο Βασίλης Κικίλιας, Τουρισμού 
δ Χάρης Θεοχάρης, Επικράτει

ας Γιώργος Γεραπετρίτης, ο 
υφυπουργός Πολιτικής Προ
στασίας Νίκος Χαρδαλιάς, ο 
Υγείας Βασίλης Κοντοζαμά- 
νης, ο παρά τω πρωθυπουργώ 
αρμόδιος για τον συντονισμό 
του κυβερνητικού έργου Ακης 
Σκέρτσος, ο κυβερνητικός εκ
πρόσωπος Στέλιος Πέτσας, 
γενικοί γραμματείς υπουργεί
ων, ο εκπρόσωπος του υπουρ
γείου Υγείας για τον κορονοϊό, 
καθηγητής Σωτήρης Τσιόδρας, 
ο πρόεδρος του ΕΟΔΥ Πανα
γιώτης Αρκουμανέας κ.ά. Επι- 
σημαίνεται, τέλος, ότι στην 
κυβέρνηση αποκρούουν τους 
ισχυρισμούς του ΣΥΡΙΖΑ για 
«κούρεμα αρμοδιοτήτων» του 
υπουργού Υγείας Βασίλη Κι- 
κίλια, κάνοντας λόγο για αλ
λαγές που σχετίζονται με την 
προσθήκη μιας νέας θέσης 
υφυπουργού, αυτής της Ζωής 
Ράπτη.
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1  Προσλήψεις λόγω κορονοϊού
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-08-2020

Επιφάνεια: 140.99 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

EDITORIAL

ΤΗΣ
ΣΟΦΙΑΣ ΕΜΜΑΝΟΗΛΙΔΟΥ
semmanoilidou@e-typos.com

Προσλήψεις 
λόγω κορονόίου
ΝΕΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ προ
σωπικού στον δημόσιο τομέα 
δρομολογούνται με στόχο την 
αντιμετώπιση της εξάπλωσης 
της πανδημίας του κορονοϊού. 
Ηδη το υπουργείο Εσωτερικών 
έχει δώσει το πράσινο φως 
στους ΟΤΑ να προσλαμβάνουν 
εποχικούς υπαλλήλους με τε
τράμηνες συμβάσεις εργασίας 
προκειμένου να καλύψουν τις 
νέες ανάγκες που έχουν προ- 
κύψει το τελευταίο διάστημα.

Παράλληλα, σε προσλή
ψεις προσωπικού προχωρούν 
συνεχώς Κέντρα Κοινωνικής 
Πρόνοιας, νοσοκομεία και Κέ
ντρα Υγείας όλης της χώρας 
καθώς και ο Εθνικός Οργανι
σμός Δημόσιας Υγείας. Μέσα 
στο φθινόπωρο διορίζονται 
1 .Π 6 μόνιμοι στα νοσοκο
μεία και μέχρι τις αρχές του 
2021 θα πιάσουν δουλειά και 
οι 1.209 νέοι υπάλληλοι που 
ετοιμάζουν τώρα το φάκελο 
διορισμού και θα ξεκινήσουν 
να υποβάλλουν τις αιτήσεις 
τους από 7 Σεπτεμβρίου.

Σε πλήρη ετοιμότητα είναι 
ο μηχανισμός του υπουργεί
ου Υγείας για την έγκριση και 
νέων προσλήψεων επικουρι
κού προσωπικού όπου υπάρχει 
ανάγκη. Δυστυχώς, η πανδη
μία θα μας ταλαιπωρήσει για 
αρκετό καιρό ακόμα. Ας είναι, 
ωστόσο, η αφορμή για να δι
ορθωθεί η υποστελέχωση των 
δημόσιων νοσοκομείων και 
να αποκτήσουμε μια Δημόσια 
Υγεία που να μας αξίζει.
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1  Μισές δουλειές στο νοσοκομείο Καρπάθου
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-08-2020

Επιφάνεια: 595.84 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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OKup. Μητσοτάκηε κατά 
την περσινή επίσκεψή 
του στην Κάρπαθο, όταν 
υποσχόταν ότι το νέο 
νοσοκομείο του νησιού 
θα Λειτουργήσει μέσα 
στο 2020. Τα εγκαίνια 
που είχαν προβήεφθεί 
γιατ/s 12 Αυ γούστου 
μετατέθηκαν σε 
άγνωστη ημερομηνία

Μισές δουλειές στο 
νοσοκομείο Καρπάθου

Το κτίριο είναι έτοιμο και εξοπλισμένο, αλλά δεν έχουν 
ολοκληρωθεί ούτε η στελέχωσή του με γιατρούς ούτε η 
κατασκευή του οδικού κόμβου που απαιτείται για την 
ασφαλή λειτουργία του

►Του ΜΙΧ.-ΑΓΓ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ

εφύρι ιης Αρτας θυμίζει το Νοσοκο
μείο Καρπάθου, το οποίο αυτή τη στιγ
μή ουσιαστικά παραμένει Κέντρο Υγεί
ας που έχει μετακομίσει σε νέο κτίριο 
και σε καμία περίπτωση δεν μπορεί 
να ανταποκριθεί στις ανάγκες του 
πληθυσμού του νησιού. Το υπουργείο 
Υγείας και φιλοκυβερνητικά ΜΜΕ πε
ριγράφουν το νοσοκομείο ως σχεδόν 
έτοιμο, αλλά η πραγματικότητα δεν 
έχει ακριβώς έτσι καθώς εκκρεμούν 
βασικά θέματα για τη λειτουργία του, 
όπως η κατασκευή του κόμβου για την 
ασφαλή οδική πρόσβαση σε αυτό και 
η επαρκής στελέχωσή του με ιατρικό 
προσωπικό.

Μέχρι σήμερα οι κάτοικοι της 
Καρπάθου, όπως είναι ο κανόνας σε 
αρκετά ακριτικά νησιά των Δωδεκα
νήσων, μεταβαίνουν για ιατρικές και 
νοσοκομειακές ανάγκες στη Ρόδο ή σε 
μεγαλύτερα νοσοκομεία για επείγοντα 
περιστατικά μέσω κοστοβόρων αερο- 
διακομιδών. Ο στόχος της δημιουρ
γίας του νοσοκομείου είναι να περι
ορίσει σημαντικά αυτά τα φαινόμενα, 
όπως και να καλύψει τους αρκετούς 
νεφροπαθείς μόνιμους κατοίκους και 
επισκέπτες της Καρπάθου που ανα
γκάζονται να κάνουν τις θεραπείες 
τους στη Ρόδο επιβαρύνοντας την 
αντίστοιχη μονάδα του γειτονικού 
νησιού.

Σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας, 
από τις 9 Αυγούστου έχει ολοκληρωθεί 
η μετακόμιση του Κέντρου Υγείας στις 
νέες εγκαταστάσεις, ενώ λειτουργούν 
κανονικά το μικροβιολογικό καθώς και 
το ακτινολογικό ιατρείο. Επίσης, έχει

ολοκληρωθεί η πρόσληψη νοσηλευτι
κού και επικουρικού προσωπικού για 
την κάλυψη 27 θέσεων προκειμένου 
να διασφαλιστεί η ομαλή λειτουργία, 
ενώ εκκρεμούν οι προσλήψεις 13 για
τρών που ήταν άγονες στην προηγού-, 
μενη προκήρυξη.

Οπως μας ενημερώνει ο Γιώργος 
Αναστασιάδης, πρώην διευθυντής Α' 
Παιδιατρικής Κλινικής του Νοσοκο
μείου Παίδων «Αγία Σοφία» και άμεσα 
εμπλεκόμενος στη δημιουργία και λει
τουργία του Νοσοκομείου Καρπάθου, 
είναι αδύνατη, σύμφωνα με την κείμε
νη νομοθεσία, η άμεση λειτουργία του 
νοσοκομείου, και αυτό διότι το βασικό 
κατασκευαστικό έργο, η δημιουργία 
κόμβου πρόσβασης στο νοσοκομείο, 
δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί. Ακόμη, 
τονίζει ότι δεν έπρεπε να προκηρυ
χθούν, αρχικά, μόνο 13 θέσεις γιατρών, 
αλλά όλες οι προβλεπόμενες στον Ορ
γανισμό του νοσοκομείου, δηλαδή και 
οι 23 θέσεις διαφόρων ειδικοτήτων, 
ενώ εκφράζει φόβους ότι και οι θέσεις 
που επαναπροκηρύχθηκαν θα παρα
μείνουν άγονες καθώς δεν παρέχονται 
επαρκή κίνητρα για τους τυχόν ενδια
φερομένους.

Τον προβληματισμό του για τη βια
στική μετακίνηση του Κέντρου Υγείας 
στο νέο νοσοκομείο έχει εκφράσει μι
λώντας σε μέσα της Ρόδου και ο δή
μαρχος Καρπάθου, Γιάννης Νισύριος. 
Ιδιαίτερη έμφαση δίνει το θέμα του 
οδικού κόμβου μπροστά από το νοσο
κομείο καθώς, εάν δεν ολοκληρωθεί, 
το σημείο χαρακτηρίζεται ιδιαίτερα 
επικίνδυνο. Στις αρχές Αυγούστου, ο 
πρώην διοικητής του Κέντρου Υγείας 
Καρπάθου, Θεοδόσης Μαστρομηνάς,

κατέθεσε καταγγελία στον εισαγγελέα 
Ρόδου όπου θέτει σειρά από ζητήμα
τα σχετικά με τη λειτουργία του νέου 
νοσοκομείου, όπως η έλλειψη οδικού 
κόμβου αλλά και αποχετευτικού δικτύ
ου: «Το κτίριο του νοσοκομείου θα με
τατραπεί σε ένα επίσης ελλειμματικό 
Κέντρο Υγείας ενάντια στην κείμενη 
νομοθεσία και θέληση των κατοίκων 
του νησιού», αναφέρει μεταξύ άλλων.

Ερώτηση στη Βουλή σχετικά με 
το πότε θα ξεκινήσει η λειτουργία του 
Νοσοκομείου Καρπάθου είχαν κατα
θέσει στις 26 Μαΐου οι δύο πρώην 
υπουργοί Υγείας Ανδρέας Ξανθός και 
Παύλος Πολάκης μαζί με τον βου
λευτή Δωδεκανήσων, Νεκτάριο Σα
ντορινιό. Οι 3 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ 
σημειώνουν μεταξύ άλλων ότι, ενώ το 
νοσοκομείο είναι έτοιμο και διαθέτει 
όλο τον απαραίτητο εξοπλισμό, οι δι
αδικασίες στελέχωσής του ειδικά με 
γιατρούς αργούν συστηματικά, κάτι 
που υποβαθμίζει το δικαίωμά των 
Καρπάθιων αλλά και των κατοίκων 
της γειτονικής Κάσου στην υγεία.

Στον αρχικό σχεδίασμά προβλεπό- 
ταν να μεταβεί στην Κάρπαθο για να 
εγκαινιάσει το νοσοκομείο στις 12 Αυ
γούστου ο πρωθυπουργός, ωστόσο οι 
καθυστερήσεις μετέθεσαν τα εγκαίνια 
σε μελλοντική ημερομηνία και πραγ
ματοποιήθηκε απλώς μια ενημερωτι
κή επίσκεψη του υφυπουργού Υγείας, 
Βασίλη Κοντοζαμάνη. Στην περσινή 
του επίσκεψη ο Κυριάκος Μητσοτά- 
κης είχε δεσμευτεί για τη λειτουργία 
του νοσοκομείου εντός του 2020. Φιέ
στα εντυπωσιασμού χαρακτήρισε την 
πρόσφατη επίσκεψη Κοντοζαμάνη το 
ΜέΡΑ25 Δωδεκανήσου, εκφράζοντας 
φόβους ότι η κυβέρνηση δεν θα προ
χωρήσει σε προσλήψεις του απαραίτη
του προσωπικού ώστε να λειτουργήσει 
το νέο κτίριο ως νοσοκομείο, απλά θα 
μεταφερθεί το ελλειμματικό Κέντρο 
Υγείας σε ένα νέο περιτύλιγμα Μάλι
στα, προανήγγειλε ότι θα επαναφέρει 
το θέμα στη Βουλή σε συνέχεια ερώτη
σης που είχε καταθέσει στις 9 Ιουνίου.
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1  Αναπνεύσαμε άνθρακα
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 23 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-08-2020

Επιφάνεια: 425.56 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αναπνεύσαμε άνθρακα
Οι συνέπειες στο 
περιβάλλον και σιη 
δημόσια υγεία από την 
πυρκαγιά σιο εργοστάσιο 
της Μεταμόρφωσης

πλησιέστερος σταθμός 
του υπουργείου Περιβάλ
λοντος και Ενέργειας που 
βρίσκεται στη Λυκόβρυση 
κατέγραψε μεγάλη αύξηση 
αιωρούμενων σωματιδίων 

frigayr· για ένα δίωρο στις 9 και 10 
το πρωί του Δεκαπενταύ- 

γουστου, ωστόσο οι μέγιστες τιμές είχαν 
μικρή διάρκεια επειδή ο αέρας εξάπλωσε 
τη ρύπανση σχεδόν σε όλο το Λεκανοπέδιο: 
από το Χαλάνδρι και τα Μελίσσια μέχρι το 
Κερατσίνι, το Χαϊδάρι, το Θησείο, του Γκύ- 
ζη και του Ζωγράφου.

Ο μαύρος άνθρακας εμφανίζεται στις 
μετρήσεις για την ποιότητα της ατμόσφαι
ρας που πραγματοποίησε το Ινστιτούτο 
Ερευνών Περιβάλλοντος του Εθνικού 
Αστεροσκοπείου Αθηνών, το οποίο χθες, 
δύο μέρες μετά, παρατήρησε ελάττωση 
των σχετικά αυξημένων επιπέδων που 
είχε καταγράψει σε αιωρούμενα σωματί
δια και μαύρο άνθρακα, δείγμα ατελούς 
καύσης.

Στον απόηχο μάλιστα αυτής της κα
ταστροφής η Περιφέρεια Αττικής, με τη 
συνδρομή του Ινστιτούτου Ερευνών Πε
ριβάλλοντος και Βιώσιμης Ανάπτυξης του 
Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών και 
του Εθνικού Κέντρου Ερευνας Φυσικών

Επιστημών «Δημόκριτος», αποφάσισε να 
δημιουργήσει το Παρατηρητήριο Ατμο
σφαιρικής Ρύπανσης για την «καθημερι
νή καταμέριση των ρύπων» αναρτώντας 
τα αποτελέσματα των ερευνών του στην 
ιστοσελίδα της περιφέρειας.

Κι ενώ το υπουργείο Περιβάλλοντος 
ανακοίνωσε ότι «αμέσως, μόλις οι συνθή
κες το επιτρέψουν, επιθεωρητές του Συ
ντονιστικού Γραφείου Αποκατάστασης 
Περιβαλλοντικής Ζημιάς (ΣΥΓΑΠΕΖ)» θα 
διενεργήσουν αυτοψία στον χώρο, για τη 
διαπίστωση της περιβαλλοντικής ζημιάς 
και την υπαγωγή της δραστηριότητας στο 
καθεστώς της περιβαλλοντικής ευθύνης, οι 
Οικολόγοι Πράσινοι σε ανακοίνωσή τους 
θίγουν το «ιδιαίτερα αυξημένο ετήσιο όριο 
σωματιδίων με τις μετρήσεις μαύρου άν
θρακα, ο οποίος είναι ιδιαίτερα τοξικός και

καρκινογόνος», τα οποία ανέβηκαν κατα- 
κόρυφα στις μετρήσεις και απαιτούν την 
ορθολογική ανάπτυξη των επιχειρήσεων 
στη χώρα μας εκτός αστικών ζωνών.

«Δεν είναι δυνατόν εν έτει 2020 να συ
νεχίζουν να συνυπάρχουν σε περιοχές κα
τοικίας αποθήκες, εργοστάσια, εγκαταστά
σεις που διαχειρίζονται επικίνδυνα υλικά 
κ.λπ., με το κράτος να παίζει τον ρόλο του 
παρατηρητή», αναφέρουν.

Θυμίζουν ανάλογες πρόσφατες πυρκα
γιές σε τέτοιου είδους εγκαταστάσεις ζη
τώντας την εντατικοποίηση των ελέγχων 
και τονίζουν ότι «στην εποχή της πανδη
μίας που η δημόσια υγεία δοκιμάζεται, η 
προστασία της από επιπρόσθετες περιβαλ
λοντικές επιβαρύνσεις θα πρέπει να είναι 
πρώτη προτεραιότητα για την πολιτεία».

ΙΩ2Ε.
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1  Το Νοσοκομείο Σάμου, οι πρόσφυγες και οι
«ρατσιστικές διακρίσεις»

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 25 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-08-2020

Επιφάνεια: 898.62 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

την «αναγκη ποιο
τικής και ποσοτι
κής προσαρμογής» 
του Νοσοκομείου 
Σάμου στα δεδο
μένα των χιλιάδων 
προσφύγων αποδί
δει τον πρωτοφανή 
και απαράδεκτο δι

αχωρισμό των ασθενών σε ντό
πιους και μη ο διευθυντής Ιατρι
κής Υπηρεσίας και διευθυντής 
ΜΕΘ, παθολόγος-εντατικολόγος 
Φάμπιο Τζιαρντίνα με επιστολή 
του στην «Εφ.Συν.» με την οποία 
απαντά σε δημοσιεύματά μας («Ο 
Σάμιουελ πέθανε καθώς δεν είχε 
παραπεμπτικό στα επείγοντα», 
26/6/2020, «Τον άφησαν να πε- 
θάνει λόγω του «κανονισμού»», 
30/7/2020).

Αναλαμβάνοντας μάλιστα μέ
ρος της ευθύνης που του αναλο
γεί για τον σχεδίασμά αυτόν, που, 
όπως γράφαμε, ενέχει ρατσιστικά 
χαρακτηριστικά, παρουσιάζεται 
ως «αλληλέγγυος στοχοποιημέ- 
νος από ακροδεξιούς κύκλους» 
και αναφέρεται στην αδυναμία 
του νοσοκομείου να προσφέ
ρει ουσιαστική βοήθεια στους 
ασθενείς πρόσφυγες λόγω της 
έλλειψης γιατρών στο ΚΥΤ και 
διερμηνέων στο νοσοκομείο, με 
αποτέλεσμα να επικρατεί χάος, 
αλλά και λόγω των ακραίων αντι
δράσεων ντόπιων που τροφοδο
τήθηκαν και από αυτή την κατά
σταση.

Γράφει ο κύρκκ Τζιαρντίνα:
«Τον Δεκέμβριο του 2019, σε 

συνεργασία με τη διοίκηση, με 
τον νέο συντονιστή του ΕΟΔΥ στο 
ΚΥΤ και με αναγνωρισμένες οργα
νώσεις που παρέχουν διερμηνείς, 
παρουσίασα ένα σχέδιο συνεργα
σίας με το Ιατρικό Κλιμάκιο ΕΟΔΥ 
για την εξέταση των χρονίως πα- 
σχόντων του ΚΥΤ στα διάφορα 
τακτικά εξωτερικά ιατρεία. Το 
σχέδιο καταργούσε τα ραντεβού 
και άφηνε κάθε μέρα για τον κάθε 
ιατρό κενές θέσεις για ασθενείς 
διαμένοντες στο ΚΥΤ, υπό τον συ
ντονισμό του ΕΟΔΥ για τη σειρά 
προτεραιότητας, με βάση τη βα
ρύτητα, τη δυνατότητα αναμονής 
και την ομιλούμενη γλώσσα, έτσι 
ώστε να εξασφαλιστεί η παρουσία 
διερμηνέα. Ο αριθμός των κενών 
θέσεων υπολογίστηκε με βάση την 
αναλογία του πληθυσμού του ΚΥΤ 
σε σχέση με τον πληθυσμό του νη
σιού, δεδομένου ότι το σύστημα 
των ελεύθερων ραντεβού, αν και 
θεωρητικά πιο δίκαιο, υπήρξε στην 
πράξη εντελώς αναποτελεσματικό 
και επικίνδυνο για την παροχή ια
τρικών υπηρεσιών στους πρόσφυ
γες και μετανάστες.

Το σχέδιο εφαρμόστηκε από 
1/1/2020, κατόπιν έγκρισης από 
τη διοίκηση του νοσοκομείου, με 
τη μόνη προσωρινή μεταβολή κατά 
την περίοδο του lockdown, όταν,

Το Νοσοκομείο Σάμου, 
οι πρόσφυγες και οι 

«ρατσιστικές διακρίσεις»
Επιστολή του διευθυντή Ιατρικής Υπηρεσίας και διευθυντή ΜΕΘ, παθολόγου-εντατικολόγου 

‘W V’ Φάμπιο Τζιαρντίνα, που αναφέρεται στα δημοσιεύματα της «Εφ.Συν.» για το θάνατο 
του 31 χρονου Γκανέζου Σάμιουελ στο νησί

μετά την αναστολή της λειτουργίας 
των εξωτερικών ιατρείων, επανα- 
λειτούργησαν με μειωμένο αριθ
μό εξεταζομένων, σύμφωνα με τις 
οδηγίες του υπουργείου Υγείας.

Εξυπακούεται ότι η εν λόγω 
λειτουργία των τακτικών ιατρείων 
για το ΚΥΤ δεν έχει καμία σχέση 
με τα επείγοντα περιστατικά όπου 
η πρόσβαση είναι ελεύθερη για 
όλους τους ασθενείς όλο το 24ωρο 
και δεν αφορά τους μετανάστες και 
πρόσφυγες που διαμένουν σε δο
μές φιλοξενίας, για τους οποίους η 
κάθε δομή διαθέτει βοηθητικό προ
σωπικό και διερμηνέα, άρα εξυπη
ρετούνται κανονικά με ραντεβού.

Το σύστημα λειτούργησε ομαλά 
και ο χρόνος αναμονής ήταν σχετι
κά βελτιωμένος, εκτός από ειδικό
τητες που παρουσιάζουν ελλείψεις 
στο προσωπικό τους και η αναμο
νή είναι γενικά μεγάλη και για τους 
μόνιμους κατοίκους του νησιού.

Στις 22/5/2020, αφού παρατή

ρησα αύξηση του χρόνου αναμο
νής των ασθενών που διαμένουν 
στο ΚΥΤ, συγκεκριμένα για το 
παθολογικό ιατρείο, εφάρμοσα, 
κατόπιν έγκρισης της διοίκησης, 
τη λειτουργία ενός πρόσθετου πα
θολογικού ιατρείου μία φορά την 
εβδομάδα, στο οποίο υπηρετώ 
προσωπικά χρησιμοποιώντας τη 
βασική μου ειδικότητα, εξετάζο
ντας αποκλειστικά ασθενείς που 
διαμένουν στο ΚΥΤ.

Μοναδικό κίνητρό μου για την 
εκπόνηση και την εφαρμογή τού εν 
λόγω σχεδίου συνεργασίας με το 
ΚΥΤ ήταν η εξασφάλιση της αποτε
λεσματικής ιατρικής εξέτασης των 
χρόνιων πασχόντων προσφύγων 
και μεταναστών που διαμένουν 
στο ΚΥΤ, δεδομένης της σοβαρής 
έλλειψης ιατρών στο ΚΥΤ και διερ
μηνέων στο νοσοκομείο.

Θεωρώ πραγματικά άδικη την 
καταγγελία για γενικευμένη ρατσι
στική διάκριση στην αντιμετώπιση

Το νοσοκομείο ins Σάμου και καίω ο 
3 Ixpovos Σάμιουελ a no την Γκανα που 
ξεψύχησε σιο ΚΥΤ ins Σάμου έπειτα 
από επιληπτικό επεισόδιο

των ασθενών από το Νοσοκομείο 
Σάμου, με αφορμή έναν αιφνίδιο 
θάνατο στο ΚΥΤ, για τον οποίο η 
Δικαιοσύνη θα αποφασίσει για 
ενδεχόμενη ευθύνη εργαζομένων 
του νοσοκομείου.

Θεωρώ πραγματικά άδικη 
τη δυσφήμηση σε πανελλαδικό 
επίπεδο ενός ολόκληρου νοσο
κομείου μέσα από γενικεύσεις, 
ανακρίβειες και πληροφορίες 
που συγχέουν τη λειτουργία των 
επειγόντων με τα τακτικά ια
τρεία. Οσον αφορά την κατηγο
ρία προς τον διοικητή για τη λει
τουργία των ιατρείων, αυτή δεν 
έχει βάση, διότι η εφαρμογή της 
προηγήθηκε της θητείας του και 
ο σχεδιασμός της προήλθε από 
αλληλέγγυο άτομο με μοναδικό 
σκοπό την αποτελεσματική εξυ
πηρέτηση των μεταναστών και 
των προσφύγων!».

Η απάντηση του συντάκτη μ(κ
Η επιστολή του κ. Τζιαρντίνα 

επιβεβαιώνει τους διαχωρισμούς 
των ασθενών με βάση την κατα
γωγή, γεγονός ανήκουστο, πολύ 
περισσότερο όταν ο ιατρός-συντά- 
κτης της δηλώνει και αλληλέγγυος.

Αραγε τι διαφορετικό θα έλεγε 
ένας εκπρόσωπος των ακραίων 
κύκλων του νησιού;

Οσον αφορά τα περί δυσφή- 
μησης του Νοσοκομείου Σάμου, 
η «γενικευμένη ρατσιστική διά
κριση» επανεπιβεβαιώνεται από 
την επιστολή. Μόνο που δεν είναι 
ευθύνη της «Εφ,Συν.», αλλά αυτών 
που τη σχέδιασαν και την έκαναν 
πράξη.

Ουδέποτε η «Εφ.Συν.» ενέπλεξε 
τη λειτουργία των εξωτερικών ια
τρείων με αυτή των επειγόντων πε
ριστατικών. Αντίθετα καταγγείλαμε 
τη σύγχυση αυτή, αφού, σύμφωνα 
με μαρτυρία αυτόπτη, οι μοναδικοί 
που την «μπέρδεψαν» ήταν ο φύλα
κας που ζήτησε παραπεμπτικό από 
ασθενή που προσήλθε στα επείγο
ντα (!) και στη συνέχεια πέθανε 
και ίσως ο γιατρός που, σύμφωνα 
πάντα με τη μαρτυρία, αρνήθηκε 
την είσοδο στο ΤΕΠ στον άτυχο 
Σάμιουελ που παραπονέθηκε για 
έντονο πονοκέφαλο.

Αυτό που έκανε η «Εφ.Συν.» 
ήταν να αποκαλύψει τον θάνατο 
όπως και το κατάπτυστο έγγραφο 
που διαχωρίζει τους ασθενείς στη 
Σάμο σε ντόπιους και ξένους. Αυτή 
ήταν η υποχρέωση της εφημερίδας 
μας. Ενδιαφέρον όμως έχει και ο 
όρος «χρόνιων πασχόντων» που 
χρησιμοποιεί ο κ. Τζιαρντίνα. Ο 
όρος δεν υπάρχει στο σχετικό έγ
γραφο που υπογράφει ο διοικητής 
του νοσοκομείου. Τον βλέπουμε να 
αναφέρεται ξαφνικά τώρα, ώστε ο 
εκλιπών να ενταχθεί στους «χρό
νιους πάσχοντες» και όχι στους 
επισκέπτες των εξωτερικών ια
τρείων που αναφέρει το επίμαχο 
έγγραφο.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΓΟΥΔΗΣ
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1  Συντάξεις Σεπτεμβρίου: Πότε πληρώνει κάθε Ταμείο
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-08-2020

Επιφάνεια: 125.88 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Συντάξεις Σεπτεμβρίου: 
Πότε πληρώνει κάθε 
Ταμείο

Στις 21 Αυγούστου ξεκινά η καταβο
λή των συντάξεων του Σεπτεμβρίου 
2020, με τη διαδικασία να ολοκληρώ
νεται την Δευτέρα 31 Αυγούστου 2020. 
Η διαδικασία θα ολοκληρωθεί στις 31 
Αυγούστου, ενώ υπενθυμίζεται ότι από 
τον προηγούμενο μήνα κύριες και επι
κουρικές συντάξεις καταβάλλονται σε 
μία πληρωμή την ίδια ημερομηνία. Η 
νέα νομοθετική ρύθμιση αφορά στις 
ημερομηνίες καταβολής μηνιαίων κύ
ριων συντάξεων ΕΦΚΑ.

Το ΙΚΑ θα καταβάλλει τις συντάξεις 
Σεπτεμβρίου 2020 από την Παρασκευή 
21 Αυγούστου 2020. Αν εφαρμοστεί η 
πληρωμή με ΑΜΚΑ, όπως τους προ
ηγούμενους μήνες, οι επικρατέστερες 
ημερομηνίες για τις συντάξεις ΙΚΑ εί
ναι: Παρασκευή 21 Αυγούστου 2020 
(για τους συνταξιούχους που το ΑΜ
ΚΑ τους λήγει σε 1, 3, 5, 7, 9), Δευτέ
ρα 24 Αυγούστου 2020 (για τους συν
ταξιούχους που το ΑΜΚΑ τους λήγει 
σε 0, 2, 4, 6, 8). Ο ΟΑΕΕ θα καταβάλ
λει τις συντάξεις την Τετάρτη 26 Αυ
γούστου 2020. Ο ΟΓΑ θα καταβάλλει 
τις συντάξεις την Τετάρτη 26 Αυγού
στου 2020. Το Δημόσιο θα καταβάλλει 
τις συντάξεις την Παρασκευή 28 Αυ
γούστου 2020. Το ΝΑΤ και ΚΕΑΝ θα 
καταβάλλουν τις συντάξεις την Παρα
σκευή 28 Αυγούστου 2020. Ο ΟΠΕΚΑ 
θα καταβάλλει τις συντάξεις των Ανα
σφάλιστων Υπερηλίκων τη Δευτέρα 31 
Αυγούστου 2020 Το ΕΤΑΑ (μη Μι
σθωτών) θα καταβάλλει τις συντάξεις 
την Τετάρτη 26 Αυγούστου 2020. Τα 
υπόλοιπα Ταμεία του ΕΦΚΑ (Μισθω
τών) θα καταβάλλουν τις συντάξεις 
την Παρασκευή 28 Αυγούστου 2020. 
Οι προσωρινές συντάξεις Ενόπλων Δυ
νάμεων, Σωμάτων Ασφαλείας και Πυ
ροσβεστικού Σώματος θα καταβλη
θούν την Παρασκευή 28 Αυγούστου 
2020

Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινω
νικών Υποθέσεων σε συνεργασία με 
την Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ αποφάσισε 
η πληρωμή των κύριων και επικουρι
κών συντάξεων να γίνεται στην ίδια 
ημερομηνία σε μόνιμη βάση. Ως εκ 
τούτου, οι επικουρικές συντάξεις μη- 
νός Αυγούστου 2020 θα πληρωθούν 
ταυτόχρονα τις ίδιες ημερομηνίες με 
τις κύριες συντάξεις.
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1  ΟΥΤΕ ΕΝΑ ΚΡΕΒΑΤΙ ΡΕ ΠΑΙΔΙΑ
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-08-2020

Επιφάνεια: 327.45 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στη Νέα Υόρκη, το θρυλικό Σέντραλ Παρκγέμιαε λευκές τέντες, Πρό

Ούτε ένα κρε
ΣΕ όλες τις χώρες εκθεσιακοί χώροι, 
γήπεδα ή μεγάλοι χώροι μετατρέπονται 
σε «νοσοκομεία» μόνο για κορωνοϊό, με 
κάποιες δασικές εγκαταστάσεις (οξυγό
νο κ.ά.) ώστε να μην γονατίσουν τα νοσο
κομεία. Εδώ τίηοτα,Όμως δεν είδαμε και 
αλλαγές στα νοσοκομεία (προσωπικό, οδι
κές ρυθμίσεις) ούτε κάποιο νέο κρεβάτι, 
αφού το υπουργείο Υγείας... απλώς περι
μένει, τα νέα κύματα της επιδημίας. Ενώ 
περιμένουμε το δεύτερο κύμα της πανδη
μίας εδώ και μήνες, ενώ ξέραμε όη με το

ίέραμε 
με

άνοιγμα του 
τουρισμού 
θα υπάρξει

Το πλωτό νοσοκομείο Comfort του Αμερικανικού Ναυτικού, με 1 000 
κλίνες, έπλευσε μπροστά από το Αγαλμα της Ελευθερίας και ηροσδέθη-

Στην Ισπανία, ένα εκθεσιακό κέντρο της Μαδρίτης μετατράηηκε μέσα 
σε μόλις λίγες μέρες, ώστε να μπορεί να στεγάσει μονάδες εντατικής θερα
πείας και σταθμούς πρώτων βοηθειών. Το γήπεδο Fontos do Sar, στην 
Ισπανία (Γαλικία) επίσης διαθέτει πλέον 1S0 κρεβάτια για την υποδοχή
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1  Νέες ψηφιακές υπηρεσίες από τον ΕΟΠΥΥ
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-08-2020

Επιφάνεια: 83.58 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νέες ψηφιακές 
υπηρεσίες από τον ΕΟΠΥΥ
ΜΙΑ ΝΕΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ που θα διευκολύνει σημα
ντικά όσους λαμβάνουν φάρμακα υψηλού κόστους 
μέσω του Συστήματος Ηλεκτρονικής Προέγκρισης, 
έχει συμπεριληφθεί στον Φάκελο Ασφάλισης Υγεί
ας (ΦΑΥ) του ΕΟΠΥΥ. Οι ασφαλισμένοι θα έχουν 
την δυνατότητα ενημέρωσης για την πορεία έγκρτ- 
σης για Φάρμακο Υψηλού Κόστους (ΦΥΚ) μέσω 
της εξής επιλογής που έχει προστεθεί: «Παρακο
λούθηση Αιτήματος ΣΗΠ». Με τον τρόπο αυτό ο 
ασφαλισμένος θα γνωρίζει έγκαιρα αν εγκρίθηκε 
το ΦΥΚ που πρέπει να του χορηγηθεί χωρίς καθυ
στερήσεις. Υπενθυμίζεται ότι μετά την κατάργηση 
των βιβλιαρίων υγείας, ο ΕΟΠΥΥ -όπως αναφέ
ρει σε ανακοίνωση του- «για την καλύτερη εξυ
πηρέτηση των ασφαλισμένων, έχει προωθήσει 
τη χρήση του προσωπικού Φακέλου Ασφάλισης 
Υγείας (ΦΑΥ). Με την χρήση του ΦΑΥ στ ασφα
λισμένοι μπορούν να έχουν πρόσβαση σε στοι
χεία που αφορούν δαπάνες υπηρεσιών υγείας 
που έχουν αποζημιωθεί από τον ΕΟΠΥΥ και είναι 
καταγεγραμμένες στα Πληροφοριακά Συστήματά 
του. Στο πλαίσιο της αναβάθμτσης των υπηρεσι
ών του ΦΑΥ και των στοιχείων που παρέχει προς 
τους ασφαλτσμένους, έχει τεθεί σε λειτουργία και 
η υπηρεσία πιστοποίησης του ασφαλισμένου, ο 
οποίος έχει τη δυνατότητα να επιλέγει τον τρόπο 
που θα προμηθευτεί τα ΦΥΚ, δηλαδή εάν επιθυ
μεί να τα λαμβάνει από τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ 
ή από τα φαρμακεία της γειτονιάς του. '·
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1  «Μπάχαλο» για τα μέτρα στα σχολεία
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-08-2020

Επιφάνεια: 634.5 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Μπάχαλο» 
για τα μέτρα 
στα σχολεία

■ «Ανοίγουν oiis 7 Σεπτεμβρίου» λέει 
η κυβέρνηση, ενώ η δρ Λινού τίθεται 
κατά της εκ περιτροπήε διδασκαλίας

Γ
ια τις 7 Σεπτεμβρίου 
«κλειδώνει» τελικά το 
άνοιγμα των σχολεί
ων, όπως δήλωσε ο 
κυβερνητικός εκπρό
σωπος Στέλιος Πέτσας. Ομως, 
την ίδια στιγμή, οι επιστήμονες 

βάζουν στο τραπέζι τις προτά
σεις τους, ώστε η έναρξη της νέ
ας σχολικής χρονιάς να γίνει με 
ασφάλεια για τα παιδιά.

«Η αναβολή δύσκολων απο
φάσεων, όπως το άνοιγμα των 
σχολείων, δεν βελτιώνει το απο
τέλεσμα. Η τήρηση των μέτρων 
φέρνει αποτέλεσμα» είπε ο κυ
βερνητικός 
εκπρόσω
πος χθες το 
πρωί, στον 
τηλεοπτι
κό σταθμό 
OPEN για 
την έναρξη 
της σχολι
κής χρονιάς 
στην ημερο
μηνία που 
είχε προ
γραμματι
στεί εδώ και 
αρκετό και
ρό, και τό
νισε πως με 
το άνοιγμα 
των σχολεί
ων δεν στα
ματούν οι 
προκλήσεις. Ωστόσο, πρέπει να 
δοθεί στα παιδιά η εικόνα πως, 
αν τηρούνται τα μέτρα προστασί
ας (χρήση μάσκας, τήρηση απο
στάσεων, πλύσιμο χεριών), δεν 
θα υπάρχει διασπορά του ιού στο 
σχολικό περιβάλλον.

Την ίδια στιγμή, υπέρ του 
ανοίγματος των σχολείων είναι 
και οι ειδικοί, με προτεραιότη
τες την ασφάλεια και την υγιεινή 
των μαθητών, ώστε να μην υπάρ
χει κανένας κίνδυνος να νοσή
σουν από τον ιό. Την άποψη αυ
τή εξέφρασε στο CNN Greece η 
καθηγήτρια της Ιατρικής Σχολής 
του ΕΚΠΑ, της Σχολής Δημόσι

ας Υγείας του Χάρβαρντ και πρό
εδρος του Ινσπτούτου Προληππ- 
κής, Περιβαλλοντολογικής και 
Εργασιακής Ιατρικής «Prolepsis» 
Αθηνά Λινού.

Ωστόσο, δηλώνει ανήθετη στη 
λογική των μαθημάτων εκ περι
τροπής, δηλαδή τα παιδιά να πη
γαίνουν στο σχολείο μέρα πα
ρά μέρα, καθώς εκτιμά ότι μπο
ρεί να προκόψει διασπορά του 
ιού. Οπως εξηγεί, τα μικρά παιδιά 
θα πρέπει να επιτηρούνται από 
μπέιμιπ σίτερ, ενώ τα μεγαλύτερα 
θα βγαίνουν έξω με τους φίλους 
τους. Κατά της εκ περιτροπής δι- 

δασκαλίας 
τάσσεται και 
ο διάσημος 
Αμερικανός 
επιδημιολό- 
γος Αντό- 
νιο Φάου- 
τσι, ο οποίος 
έχει εξετάσει 
την αποτελε- 
σματικότητα 
του μέτρου 
και θεωρεί 
πως είναι 
επικίνδυνο. 
Αντ’ αυτού, 
η κυρία Λι
νού προτεί
νει μια σει
ρά από άλ
λες λύσεις 
που θα κά

νουν πιο ασφαλή την παραμονή 
των μαθητών στο σχολείο, όπως 
η λειτουργία τους πρωί και από
γευμα, το άνοιγμα επιπλέον αι
θουσών, όπως μουσείων που δεν 
λειτουργούν ή οίκων ευγηρίας, 
την εμπλοκή ενήλικων εθελοντών 
με μόρφωση στην εκπαίδευση, 
όπως γίνεται στο εξωτερικό, που 
θα μπορούν να αναλάβουν και να 
επιτηρούν τη μισή τάξη, και την 
επέκταση του ωραρίου των σχο
λείων. Καταλήγοντας, η καθηγή- 
τρια εκτίμησε πως, αν και όλες οι 
παραπάνω λύσεις μπορεί να κο- 
σπ'ζουν, αξίζουν ώστε να μη χαθεί 
ακόμα μία σχολική χρονιά.

Η καθηγήτρια Αθηνά Λινού

Προτείνονται η λειτουργία 
πρωί και απόγευμα, 

το άνοιγμα επιπλέον αιθουσών 
και η εμπλοκή ενήλικων 

εθελοντών στην εκπαίδευση
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1  Τα ορφανά κρούσματα "τρόμος" για τους ειδικούς
Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-08-2020

Επιφάνεια: 686.14 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ" ΓΙΑ ΤΟ "ΚΟΚΤΕΙΛ" ΚΟΡΟΝΩΙΟΥ ■ ΓΡΙΠΗΣ
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1  Τα ορφανά κρούσματα "τρόμος" για τους ειδικούς
Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-08-2020

"ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ" ΓΙΑ ΤΟ "ΚΟΚΤΕΙΛ" ΚΟΡΟΝΩΪΟΥ - ΓΡΙΠΗΣ

Τα ορφανά κρούσματα "τρόμος" για τους ειδικούς
"Σπαζοκεφαλιά" έχει προκαλέσει στις 

υγειονομικές αρχές η έξαρση των κρου
σμάτων με τους ειδικούς να εκφράζουν 
την έντονη ανησυχία τους σχετικά με τη 
γέννηση των ορφανών κρουσμάτων, που 
προέρχονται από αλυσίδες μετάδοσης οι 
οποίες δεν είναι κατανοητές.

Την ίδια στιγμή, στραμμένη είναι η προ
σοχή στην τρέχουσα κρίσιμη βδομάδα, κα
θώς ο αριθμός των κρουσμάτων θα κριθεί 
από τη συμπεριφορά των εκδρομέων οι 
οποίοι επιστρέφουν από τα νησιά.

Ήδη την Κυριακή , κατά τη διάρκεια 
ελέγχων στον Πειραιά, συνελήφθησαν 
τρεις άντρες οι οποίοι παρά το γεγονός ότι 
είχαν διαγνωσθεί με κορωνοϊό, εκείνοι 
έσπασαν την καραντίνα και ταξίδεψαν από 
την Πάτμο στον Πειραιά.

Όταν έφτασαν στον Πειραιά συνελή
φθησαν και σε βάρος τους σχηματίστηκε 
δικογραφία, ενώ και οι τρεις τους οδηγή
θηκαν σε απομόνωση.

Είναι χαρακτηριστικό ότι σε μία εβδομά
δα καταγράφηκαν 1.489 νέα κρούσματα 
ενώ από την 1η Αυγούστου ο αριθμός των 
κρουσμάτων έχει φτάσει τα 2.635 δείχνο
ντας ότι βρισκόμαστε κοντά στο δεύτερο 
κύμα της πανδημίας.

Την ίδια στιγμή οι υγειονομικές αρχές 
εκτιμούν κρίσιμη την τρέχουσα βδομάδα, 
αναμένοντας τα αποτελέσματα της επι
στροφής των ταξιδιωτών, ενώ κλιμάκια του 
ΙΣΑ ξεκίνησαν ήδη από χτες δειγματολη
πτικά τεστ στα λιμάνια της χώρας.

50 ορφανά κρούσματα τη μέρα
Ανησυχητικός για την εμφάνιση των ορ

φανών κρουσμάτων εμφανίστηκε ο επίκου
ρος καθηγητής Υγιεινής και Επιδημιολο
γίας στην Ιατρική Σχολή του Εθνικού Κα- 
ποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και 
μέλος της επιτροπής των λοιμωξιολόγων 
για τον κοροναϊό, Γκίκας Μαγιορκίνης.

Όπως τόνισε ο .ίδιος μιλώντας στο ρα
διόφωνο του ΣΚΑΙ, τα στοιχεία δείχνουν 
πάνω από 50 ορφανά κρούσματα την ημέ
ρα -δηλαδή κρούσματα που δεν έχουν 
προκύψει από την ιχνηλάτηση, άτομα που 
έκαναν οικειοθελώς τεστ ή εντοπίστηκαν 
κατά τη διάρκεια τυχαίας δειγματοληψίας.

Την ίδια ώρα, ο ειδικός τόνισε:
"Στα μέσα της άλλης εβδομάδας θα θέ

λαμε να δούμε μετά τη λήψη και των νέων 
μέτρων, κάτω από 200 κρούσματα σταθε
ρά".

Αναφερόμενος στο άνοιγμα των σχολεί
ων, ο κ. Μαγιορκίνης επανέλαβε για ακόμη 
μια φορά την πρότασή του για χρήση μά
σκας στις ηλικίες 10 έως και 19 ετών.

Ανησυχία για το "κοκτέιλ" 
κορονωϊού και γρίπης

Η επιστημονική κοινότητα της χώρας 
φαίνεται πως ανησυχεί και για το "κοκτέιλ" 
κοροναϊού και του ιού της γρίπης, που 
αναμένεται τον χειμώνα.

Σε τηλεοπτική του συνέντευξη στον 
ΣΚΑΙ, ο βιοπαθολόγος Παναγιώτης Απο- 
στολακόπουλος τόνισε πως ο κορωνοϊός 
παραμένει ο ίδιος.

Ίσως έχει μικρότερη μεταδοτικότητα 
επειδή λόγω διακοπών ο κόσμος είναι σε 
ανοιχτούς χώρους. Θα έχουμε μεγάλο 
πρόβλημα το χειμώνα, όταν ο κόσμος μπει 
σε κλειστούς χώρους, τότε και με την 
έλευση του ιού της γρίπης θα έχουμε με
γαλύτερο πρόβλημα του σημερινού" τόνι
σε χαρακτηριστικά ο κ. Αποστολακόπου- 
λος, και συμπλήρωσε:

"Τα μέτρα μπορούν ακόμα να αποδώ
σουν. Να τηρήσουμε τα μέτρα και εάν 
χρειαστεί να πάρουμε περισσότερα μέτρα. 
Η κατάσταση έχει αρχίσει να γίνεται εξαι
ρετικά δύσκολη, δεν ξέρω κατά πόσο αυτό 
το πράγμα μπορεί να μαζευτεί, μπορούμε 
όμως ακόμα αρκετά πράγματα ώστε να 
μαζέψουμε την κατάσταση".

Ο ίδιος, ωστόσο, διαβεβαίωσε πως "εί
μαστε σχετικά καλά σε σχέση με τις άλλες 
χώρες".

"Είμαστε σχετικά καλά σε σχέση με τις 
άλλες χώρες, δεν ανησυχώ ακόμα εάν 
αντέξει το σύστημα υγείας με τα υπάρχο
ντα δεδομένα. Έχει εξοπλιστεί, και θεωρώ 
ότι θα αντέξει στη νέα δεύτερη φάση της 
πανδημίας που βρίσκεται σε εξέλιξη. Ήρ
θε νωρίτερα αλλά περιμέναμε να έρθει και 
νωρίτερα" είπε, και συμπλήρωσε:

"Υπάρχουν διαφορετικά στελέχη του 
ιού, γι’ αυτό άλλοι άνθρωποι νοσούν άσχη
μα; Άλλοι ήπια άλλοι είναι ασυμπτωματι- 
κοί. Ο ιός είναι εδώ και είναι εδώ για να μεί
νει θα μείνει αρκετά χρόνια".

Διευκρίνισε, όμως, πως ο "ιός θα προ
σαρμοστεί", θα είναι "πολύ λιγότερο θανα
τηφόρος για τους ανθρώπους" και "θα 
έχουμε το εμβόλιο".

"Το πρόβλημα είναι τώρα που δεν έχου
με όπλα να αντιμετωπίσουμε τον ιό" τόνισε 
χαρακτηριστικά ο κ. Αποστολακόπουλος.

Γώγος: Η κατάσταση 
βρίσκεται στο "κόκκινο"

Τα ολοένα και αυξανόμενα κρούσματα 
του κορονάίού στη χώρα έχουν θορυβήσει 
τόσο την κυβέρνηση, που έχει λάβει νέα 
μέτρα περιορισμού της πανδημίας, όσο 
και τους ειδικούς που κρούουν τον κώδω
να του κινδύνου.

Ο Χαράλαμπος Γώγος, καθηγητής λοι- 
μωξιολογίας και παθολογίας του πανεπι
στημίου Πατρών, τόνισε, μιλώντας στο 
MEGA, ότι οι έλεγχοι που γίνονται στα νη
σιά είναι στοχευμένοι.

"Τα δεδομένα που έχουμε μέχρι στιγμής 
είναι ότι ο αριθμός των θετικών εισαγομέ- 
νων κρουσμάτων είναι χαμηλός. Σε κάθε 
περίπτωση οι συμπτωματικοί υποβάλλο
νται σε τεστ. Δεν υπάρχει καμία περίπτω
ση να αποκρύπτονται κρούσματα".Ο κ. Γώ
γος τόνισε ότι η κατάσταση της πανδημίας 
στη χώρα είναι ανησυχητική, με τα κρού
σματα που βλέπουμε τώρα να είναι αποτέ
λεσμα μη συμμόρφωσης των πολιτών στα 
μέτρα περιορισμού του κορωνοϊού.

"Δεν έγινε καλή συμμόρφωση του πλη
θυσμού στις οδηγίες. Η αύξηση των μέ
τρων έχει να κάνει με τη μη τήρηση των 
προηγούμενων. Προέχει να καταλάβουν 
όλοι ότι η τήρηση των νέων μέτρων είναι 
αναγκαία για να "σπάσει" η διασπορά του 
ιού. Είμαστε σε δύσκολο σημείο, η κατά
σταση βρίσκεται στο ’κόκκινο’".

Η σύσταση για χρήση μάσκας είναι 
ισχυρή, ιδιαίτερα από όσους γυρίζουν από 
τις διακοπές τους και έρχονται σε επαφή 
με άτομα που ανήκουν σε ευπαθής ομά
δας του πληθυσμού.

"Πρέπει να απομακρυνθούν από άτομα 
του περιβάλλοντος τους που είναι ευάλω
τες ομάδες και να κάνουν καθολική χρήση 
μάσκας. Αν η μάσκα υιοθετηθεί σε καθολι
κή κλίμακα στη χώρα, νομίζω ότι είναι η μό
νη λύση". Ο κ. Γ ώγος σημείωσε πως στις 
περιοχές που είναι στο "κόκκινο" υπάρχει 
πιθανότητα να ληφθούν επιπλέον μέτρα να 
το απαιτήσει η κατάσταση και ανάλογα με 
τα επιδημιολογικά δεδομένα, όπως η πε
ραιτέρω μείωση του αριθμού των προσκε
κλημένων σε γόμους και γλέντια.

Το σημείο "κλειδί" για την ανάσχεση της 
διασποράς της πανδημίας, είναι η χρήση 
μάσκας. Αυτή τη στιγμή υπάρχει αυστηρή 
σύσταση για γενικευμένη χρήση μάσκας 
για μια εβδομάδα σε όλους τους χώρους 
από όσους ταξιδιώτες επιστρέφουν από 
διακοπές σε περιοχές με επιβαρυμένη επι- 
δημιολογική εικόνα.

Επίσης, υπάρχει ισχυρή σύσταση για 
χρήση μάσκας σε όλους τους κλειστούς 
χώρους και υποχρέωση χρήσης μάσκας σε 
υπαίθριες συναθροίσεις όπου δεν μπο
ρούν να τηρούνται οι απαραίτητες απο
στάσεις.
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1  Ανησυχία προκαλεϊ μεταλλαγμένος ιός
Πηγή: ΕΣΤΙΑ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-08-2020

Επιφάνεια: 167.33 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 1080

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ανησυχία
προκαλεϊ

μεταλλαγμένος
5 /ιος

Γενεύη - Σόκ σέ ολόκληρο τόν κόσμο 
έχει προκαλέσει τό δημοσίευμα τοϋ 
Bloomberg, σύμφωνα μέ τό όποιο στην 
Νοτιοανατολική Άσία έχει έντοπισθεΐ 
ένα διαφορετικό στέλεχος τού νέου κο- 
ρωνοϊοΰ τό όποιο μελεταται έπισταμέ- 
νως στό Ινστιτούτο Ιατρικής Έρεύνης 
(IMR) στίς Φιλιππίνες προκειμένου νά 
διευκρινισθεϊ εάν ή μετάλλαξις καθιστά 
τό στέλεχος πιό μολυσματικό από αυτό 
πού γνωρίζουν ήδη οί επιστήμονες. Οί 
ειδικοί δέ φοβούνται πώς τό εν λόγω στέ
λεχος είναι δέκα φορές πιό μολυσματικό 
από τό ήδη γνωστό.

Σύμφωνα μέ τό δημοσίευμα τού πρα
κτορείου Bloomberg, ή συγκεκριμέ
νη μετάλλαξις έχει βρεθεί καί σέ άλλες 
χώρες καί ονομάζεται D614G, ενώ έχει 
έντοπισθεΐ σέ τουλάχιστον τρία από τά 
45 κρούσματα μιάς συρροής πού ξεκίνη
σε άπό τόν ιδιοκτήτη ενός εστιατορίου 
πού έπέστρεψε άπό τήν’Ινδία καί παρε- 
βίασε τήν 14ήμερη καραντίνα αλλά καί 
σέ μία ακόμη συρροή κρουσμάτων πού 
ένετοπίσθησαν σέ ανθρώπους πού έπέ- 
στρεψαν άπό τις Φιλιππίνες.

Ή νέα αυτή αναφορά ανατρέπει τά 
δεδομένα, καθώς τό μεταλλαγμένο στέ
λεχος μπορεί νά σημαίνει ότι οί μελέτες 
γιά τά εμβόλια κατά τού κορωνοϊοΰ ενδέ
χεται νά είναι ελλιπείς ή αναποτελεσμα
τικές έναντι τής μεταλλάξεως, δήλωσε ό 
Γενικός Διευθυντής Υγείας τής Μαλαι
σίας, Noor Hisham Abdullah, κοινώς τό 
εμβόλιο νά ‘άποδειχθεΐ μάταιο.

Ό ΠαγκόσμιοςΌργανισμός'Υγείας, 
άπό τήν άλλη πλευρά, λέει πώς δέν ύπάρ- 
χουν επαρκή στοιχεία γιά νά ίσχυρισθεΐ 
κανείς πώς τό D614G προκαλεϊ σοβαρό
τερη λοίμωξη. Σύμφωνα μέ τό δημοσί
ευμα τού Bloomberg, τό μεταλλαγμένο 
αυτό στέλεχος φαίνεται νά επικρατεί σι- 
γά-σιγά στή ν Ευρώπη καί τίς ΗΠΑ.

«Οί άνθρωποι πρέπει νά είναι προσε
κτικοί καί νά λαμβάνουν περισσότερα 
μέτρα προστασίας επειδή αυτό τό στέ
λεχος έχει πλέον βρεθεί στή Μαλαισία» 
έγραψε ό Noor Hisham στό Facebook τό 
Σάββατο γιά νά προσθέσει πώς σύμφωνα 
μέ τίς δικές τους εκτιμήσεις αυτό τό στέ
λεχος τού Covid-19 εξαπλώνεται ευκο- 
λώτερα καί πιό γρήγορα καί προκαλεϊ 
σοβαρότερη συμπτωματολογία.



23;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ανησυχία για τον ιό του Δυτικού Νείλου
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-08-2020

Επιφάνεια: 404.45 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Ανησυχία για τον ιό του Δυτικού Νείλου
Παρεμβάσεις από τη «Λαϊκή Συσπείρωση» με αφορμή τα πολλά κρούσματα 
στη Βόρεια Ελλάδα και τους τρεις νεκρούς σε δήμους των Σερρών

Α
μεσα μέτρα ώστε να αντιμετωπιστούν 
δραστικά οι συνέπειες από τον ιό του 
Δυτικού Νείλου απαιτούν με παρεμ
βάσεις τους οι εκλεγμένοι της «Λαϊκής 

Συσπείρωσης» στην Περιφέρεια Κεντρι
κής Μακεδονίας και στους δήμους Σερ
ρών, Ηράκλειας και Σιντικής, όπου έχουν 
καταγραφεί τα περισσότερα κρούσματα 
μέχρι τις 13 Αυγούστου.

Συνολικά έχουν διαγνωστεί και διερευ- 
νηθεί 28 κρούσματα. Από αυτά, στην Πε
ριφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας κρούσμα
τα έχουν εμφανιστεί στις ΠΕ Πιερίας (Κα
τερίνη 1 κρούσμα) και Σερρών (δήμοι Η
ράκλειας 2, Σιντικής 6, Σερρών 3, Βισαλ- 
τίας 1, Εμμανουήλ Παππά 1). Κρούσματα 
καταγράφηκαν επίσης σε άλλες περιοχές 
της χώρας όπως Ξάνθη (3), Καβάλα (2), Καρ
δίτσα (4), Λάρισα (1) και Ανατολική Αττική (1).

Εξι άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους, από τους 
οποίους οι τρεις σε δήμους των Σερρών. Ει
δικότερα: Στις 30 Ιούλη κατέληξε μια 80χρο- 
νη από την Ηράκλεια, στις 3/8 μια 80χρονη 
από το Γόνιμο του δήμου Σιντικής και στις 
9/8 ένας 64χρονος από το Νεοχώρι Σερρών.

Οπως αναδεικνύεται, ο ιός του Δυτικού Νεί
λου συνεχίζει ανεξέλεγκτα την αυξητική του 
πορεία στην Ελλάδα, μέσω των πληθυσμών 
των μολυσμένων κουνουπιών που τον μετα
φέρουν και τον μεταδίδουν στους ανθρώπους.

Η «Λαϊκή Συσπείρωση» Κεντρικής Μακε
δονίας κατέθεσε Επερώτηση προς τον πε
ριφερειάρχη και τον αρμόδιο αντιπεριφερει- 
άρχη, με την οποία ρωτά ποια άμεσα μέτρα 
έχουν ληφθεί και ποιες άμεσες ενέργειες 
και παρεμβάσεις προγραμματίζονται για τον 
έλεγχο της ολοκληρωμένης και αποδοτικό
τερης υλοποίησης του προγράμματος κατα
πολέμησης των κουνουπιών, ώστε να αντιμε
τωπιστούν δραστικά οι συνέπειες από τον ιό 
του Δυτικού Νείλου.

Παράλληλα, επισημαίνονται συστάσεις 
του ΕΟΔΥ για «την ευαισθητοποίηση Περι
φερειών και δήμων για την έγκαιρη έναρ
ξη, οργάνωση και υλοποίηση αποτελεσμα
τικών ολοκληρωμένων προγραμμάτων κα
ταπολέμησης κουνουπιών στην περιοχή ευ
θύνης τους και την ανάδειξή τους σε θέμα 
υψηλής προτεραιότητας», αλλά και για το 
γεγονός ότι «η επιδημιολογική επιτήρηση 
της νόσου, η έγκαιρη εφαρμογή κατάλλη
λων ολοκληρωμένων προγραμμάτων κατα
πολέμησης κουνουπιών και η λήψη μέτρων 
ατομικής προστασίας από τα κουνούπια α
ποτελούν τα πλέον ενδεδειγμένα μέτρα για 
τον έλεγχο της νόσου από τον ιό του ΔΝ».

Η «Λαϊκή Συσπείρωση» αναδεικνύει την 
αναγκαιότητα ενός ενιαίου, αποκλειστικά 
δημόσιου προγράμματος καταπολέμησης 
των κουνουπιών, με τοπική και περιφερει
ακή εξειδίκευση.

Και, τέλος, καλεί τη διοίκηση της Περι
φέρειας να υιοθετήσει την πρόταση της Ο
μοσπονδίας Συλλόγων Υπαλλήλων Αιρετών 
Περιφερειών Ελλάδας για την ολοκληρωμέ

νη, έγκαιρη και αποδοτικότερη υ
λοποίηση του προγράμματος κα
ταπολέμησης των κουνουπιών με 
«δημιουργία Οργανικών Μονάδων 
(Τμημάτων) ενταγμένων στις Υγει
ονομικές Υπηρεσίες (Διευθύνσεις 
Υγειονομικού Ελέγχου) κάθε Πε
ριφερειακής Ενότητας, κάθε Πε
ριφέρειας, στελεχωμένες με όλο 
το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό (ε
πιστημονικό, εργατικό κ.ά.), οι ο
ποίες θα σχεδιάζουν και θα υλο
ποιούν οι ίδιες όλο το πρόγραμ
μα της καταπολέμησης των κου
νουπιών, έγκαιρα, λαμβάνοντας 
υπόψη τις καιρικές, εδαφολογι- 
κές κ.λπ. συνθήκες και ιδιομορ

φίες κάθε περιοχής. Με μόνιμο προσωπικό, 
το οποίο τους υπόλοιπους μήνες θα μπορεί 
να καλύπτει προγράμματα εντομοκτονιών, 
μυοκτονιών και απολυμάνσεων σε δημόσια 
κτίρια, σχολεία, παιδικούς σταθμούς, νο
σοκομεία κ.λπ. προγράμματα, που και αυτά 
είναι άκρως απαραίτητα για την προστασία 
της δημόσιας υγείας».

Αντίστοιχες παρεμβάσεις πραγματοποίη
σαν και οι εκλεγμένοι δημοτικοί σύμβουλοι 
της «Λαϊκής Συσπείρωσης» στους δημάρ
χους Σερρών, Ηράκλειας και Σιντικής, ανα- 
δεικνύοντας παράλληλα την απουσία ενιαί
ου σχεδιασμένου προγράμματος ψεκασμών 
καταπολέμησης των κουνουπιών.

Καλούν τους δημάρχους να απαντήσουν: 
Τι ενέργειες έχουν κάνει για την έγκαιρη ε
νημέρωση των κατοίκων, ιδιαίτερα των ευ
παθών ομάδων (ηλικιωμένων, ανοσοκατα- 
σταλμένων, ατόμων με υποκείμενα νοσήμα
τα, απόρων κ.λπ.); Σε ποιο στάδιο βρίσκεται 
η επιδημιολογική επιτήρηση της νόσου; Σε 
ποιο στάδιο βρίσκεται το πρόγραμμα κατα
πολέμησης των κουνουπιών;
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1  Όταν μιλούν τα γεγονότα
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 24 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-08-2020

Επιφάνεια: 258.7 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΕΦΗΜΕΡΑ

Όταν μιλούν 
τα γεγονότα...
Τα στοιχεία είναι καθαρά και ία γεγονόια 

σαφή. Αποδεικνύουν ιην αποιυχία ins κυβέρ- 
vnons σχην ανιιμειώπιση ίου κορωνοϊού και πι
στοποιούν την έλλειψη σχεδιασμού καθώε και το 
έλλειμμα οργάνωσή και προειοιμασίαε ίων μη
χανισμών πρόληψα και των υγειονομικών υπη
ρεσιών.

Το πρώτο είναι η κατάσταση στα νοσοκο
μεία. Οι εκτιμήσει των εργαζομένων συγκλίνουν 
στο ότι τώρα βρίσκονται στο αντίστοιχο επίπεδο 
με εκείνο του περασμένου Μαρτίου. Κι αυτό για
τί δεν υπήρξε καμία ουσιαστική προσπάθεια στή
ριξα του ΕΣΥ, παρά τα «παχιά λόγια» και us 
υποσχέσεβ ins κυβέρνησή. Ούτε οι απαραίτη- 
τεε προσλήψειε έγιναν, ούτε τα αναγκαία μέτρα 
πάρθηκαν.

Το δεύτερο είναι η λειτουργία των μηχανι
σμών πρόληψα και η εγκατάλειψη των υγειονο
μικών. Ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι το 
γεγονόε ότι δεν γίνονται τα απαραίτητα τεστ στο 
υγειονομικό προσωπικό που επιστρέφει από την 
άδειά του. Αυτή την περίοδο, σύμφωνα με την 
ΠΟΕΔΗΝ, νοσούν 48 υγειονομικοί και 300 βρί
σκονται σε καραντίνα. Χαρακτηριστικό επίσα ins 
anouoias οργάνωσα είναι το γεγονόε ότι οι συγ- 
γενείε ασθενών με κρούσμα μπαίνουν σε λίστα 
αναμονήε δύο μηνών από τον ΕΟΔΥ για τεστ.

Το τρίτο είναι η αδυναμία αποτροπήε ms 
διασποράε του ιού oncas δείχνουν τα επίσημα 
στοιχεία. Χαρακτηριστική εδώ είναι η αντιφατι- 
κότητα των κινήσεων και των μέτρων ins κυβέρ- 
vnons, καθώε και η απουσία στοχευμένων πα
ρεμβάσεων. Το «βλέπονταε και κάνονταε» ήταν 
ο βασικόε κανόναε από την κυβέρνηση, με αρ- 
νητικέε συνέπειεε onoos φάνηκε και εξακολουθεί 
να φαίνεται.

Το τέταρτο είναι οι παλινωδίεε ms κυβέρ- 
vnons στον τουρισμό, με αποτέλεσμα να υπάρ
χουν συνεχείε ανατροπέε, με καταστροφικά απο
τελέσματα και για τον τουρισμό, και για την αντι
μετώπιση ins πανδημίαε.

Το πέμπτο γεγονόε είναι ότι έχουμε πλέ
ον υπουργό Υγείαε xoopis αρμοδιότητεε. Ο πρω- 
θυπουργόε αφαίρεσε καθοριστικέε αρμοδιότη- 
ibs από τον Β. Κικίλια, us οποίε5 έδωσε στον 
υφυπουργό Β. Κοντοζαμάνη, και μάλιστα σε μια 
περίοδο όπου θα έπρεπε να δίνεται μάχη με όλεε 
us δυνάμειε.

Είναι μια ομολογία αποτυχίαε από τον ίδιο 
τον πρωθυπουργό, που προσπαθεί με κάθε τρό
πο να κρύψει us δικέ5 του ευθύνεε και να us 
«φορτώσει» σε άλλοα. Αν η διαχείριση Κικίλια 
ήταν επιτυχημένη, γιατί του αφαιρούνται αρμο- 
διότητεε; Φτάσαμε έτσι στο πρωτοφανέε ins 
ύπαρξα υπουργού περιορισμένα ευθύνα, με 
αρμόδιο επί των βασικών τον υφυπουργό... Τι 
άλλο δείχνει αυτό, onoos και τα προηγούμενα, 
παρά την πλήρη αποτυχία ins κυβέρνησα;

ΕΥΩΝΥΜΟΣ
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1  Κρούσματα, ανησυχία και τεστ κατόπιν διασποράς
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 12-13 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-08-2020

Επιφάνεια: 830.16 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Κρούσματα, ανησυχία 
τεστ κατόπιν διασπορ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΠΟΛΥΕΣΤΙΕΣ ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΜΕΝΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ

0 κορονοϊός εξαπλώνεται στην πόλη χτυπώντας πολίτες αλλά και 
κρίσιμους θεσμούς (νοσοκομεία - υγειονομικό προσωπικό), ενώ 
δεν... λυπήθηκε τους αστυνομικούς (έξι κρούσματα, 60 σε καραντίνα) 
• Βροχή τα πρόστιμα, ενώ η πόλη βυθίζεται σε ακόμη μεγαλύτερη 
ύφεση και ανεργία...

► Tns ΣΤΕΛΙΝΑΣ ΜΑΡΓΑΡΙΤΙΔΟΥ

ε καθυστέρηση δύο εβδομάδων 
ο κρατικός μηχανισμός στην 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακε
δονίας αρχίζει αργά αργά να κι
νείται, προαναγγέλλοντας τεστ 
ανίχνευσης κορονόίού για τους 
εργαζόμενους, τηλεργασία όπου 
μπορεί να εφαρμοστεί και ανα
βολή όλων των πολιτιστικών 
εκδηλώσεων της Περιφέρειας 
και των φορέων της.

Στο μεταξύ, η Θεσσαλονίκη 
κινείται εδώ και δέκα ημέρες 
στη δίνη των τραγικών επι
πτώσεων της μετάδοσης του 
ιού. Τρεις θάνατοι από κορονο- 
ϊό καταγράφηκαν μέσα σε λιγό
τερο από δύο 24ωρα, ενώ στη

ΜΕΘ του ΑΧΕΠΑ συνεχίζει να 
νοσηλεύεται διασωληνωμένη 
η 17χρονη, της οποίας η υγεία 
επιδεινώθηκε την περασμένη 
Παρασκευή.

Στο Ιπποκράτειο Νοσοκο
μείο Θεσσαλονίκης, νοσοκο
μείο αναφοράς κορονοϊού για 
παιδιά, νοσηλεύονται με ήπια 
συμπτώματα ένα βρέφος 3,5 
μηνών από την Εδεσσα και 
άλλο ένα μόλις 28 ημερών. 
Σύμφωνα με τους γιατρούς, η 
κατάσταση της υγείας τους δεν 
εμπνέει ανησυχία. Ο έλεγχος 
των γονέων του βρέφους από 
την Εδεσσα έδειξε πως είναι 
αρνητικοί στον ιό.

Ιδιαίτερη ανησυχία προκα- 
λεί και το γεγονός ότι στο Νο

σοκομείο «Παπαγεωργίου» στη 
Θεσσαλονίκη έχουν εντοπιστεί 
ήδη εννέα κρούσματα κορο- 
νοϊού σε εργαζόμενους, ενώ, 
σύμφωνα με πληροφορίες, τα 
υπόλοιπα αποτελέσματα των 
τεστ θα εκδοθούν την Τετάρτη. 
Ομως το πιο σοβαρό ζήτημα 
που παραμένει, παρά την έξαρ
ση και τη διασπορά των κρου
σμάτων, είναι ότι, σύμφωνα με 
τις οδηγίες που ισχύουν μέχρι 
τώρα, κάθε εργαζόμενος που 
έχει υποβληθεί σε τεστ συνε
χίζει την εργασία του κανονικά 
μέχρι να εκδοθούν τα αποτε
λέσματα, τηρώντας βέβαια όλα 
τα μέτρα προστασίας. Αυτό το 
σημαντικό κενό αποκτά μεγα
λύτερες διαστάσεις σε δομές

διαγνώστηκαν θετικοί στον ιό, 
ενώ οι εργαζόμενοι στο “Παπα
γεωργίου” εργάζονταν κανονι
κά μέχρι τη διάγνωση».

Λόγω κρουσμάτων κορονο- 
ϊού αρχίζει να αποδυναμώνεται 
σταδιακά και η αστυνομική δύ
ναμη της πόλης. Με έξι βεβαιω
μένα κρούσματα αστυνομικών 
της Θεσσαλονίκης και περισ
σότερους από 60 να βρίσκονται

υγείας, όπως συνέβη και στην 
περίπτωση του γηροκομείου 
στο Ασβεστοχώρι.

Καταγγελία
Οπως έχει καταγγείλει και 

ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μι- 
χάλης Γιαννάκος, «εντός του 
πρώτου 15νθημέρου του Αυ- 
γούστου, πενήντα υγειονομι
κοί υπάλληλοι σε όλη τη χώρα
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1  Κρούσματα, ανησυχία και τεστ κατόπιν διασποράς
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 12-13 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-08-2020

σε καραντίνα, η Ενωση Αστυ
νομικών της περιοχής στέλνει 
έγγραφο προς τους υπουργούς 
Προστασίας του Πολίτη και 
Υγείας ζητώντας να επεκταθούν 
οι μοριακοί έλεγχοι (PCR) και 
στους αστυνομικούς που επι
στρέφουν από κανονική άδεια.

Η Θεσσαλονίκη αναδεικνύ- 
εται για τέταρτη συνεχή φορά 
πρωταθλήτρια στην επιβολή

προστίμων. Μέχρι πριν από λί
γες ώρες βεβαιώθηκαν 32 πρό
στιμα για μη χρήση μάσκας, ο 
μεγαλύτερος αριθμός πανελλα
δικά, ενώ σφραγίστηκε για τρεις 
μέρες κατάστημα που λειτουρ
γούσε μετά τα μεσάνυχτα και ο 
ιδιοκτήτης του καλείται να πλη
ρώσει πρόστιμο 10.000 ευρώ.

Σε αυτό το κλίμα και με όλα 
τα μεγάλα γεγονότα της πόλης

να ακυρώνονται το ένα μετά το 
άλλο, βυθίζοντας ουσιαστικά τη 
Θεσσαλονίκη σε ακόμη μεγα
λύτερη ύφεση και ανεργία από 
αυτήν που ήδη βιώνει, αντί της 
διεξαγωγής της Διεθνούς Εκ
θεσης, η οποία ακυρώνεται για 
πρώτη φορά σε καιρό ειρήνης, 
εξαγγέλλεται τώρα ένα εννε- 
αήμερο πολιτικο-οικονομικό 
φόρουμ...
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1  Σε ετοιμότητα η Θεσσαλονίκη
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-08-2020

Επιφάνεια: 1475.44 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Μπαίνουν και άλλα νοσοκομεία στην πρώτη γραμμή της μάχης με τον κορωνοϊό

Η Θεσσαλονίκη βρίσκεται στο μάτι του κυκλώνα της πανδημίας, 
καθώς τα επιβεβαιωμένα κρούσματα δεν δείχνουν να μειώνονται 
δραστικά και όλη η πόλη, ειδικά τα νοσοκομεία, βρίσκονται σε 
επαγρύπνηση και επιφυλακή. Η κίνηση στα νοσοκομεία από ύπο
πτα κρούσματα αλλά και ασθενείς με Covid, αυξάνονται καθημερι
νά και όλο και περισσότερα νοσοκομεία μπαίνουν στη μάχη με τον 
κορωνοϊό, δίπλα στο ΑΧΕΠΑ: Ιπποκράτειο, Παπαγεωργίου και 
Παπανικολάου, είναι τα νέα νοσοκομεία που διαθέτουν κλίνες για 
νοσηλεία ασθενών, αποκλειστικά για Covid, ενώ το ΑΧΕΠΑ ήδη 
εκκενώνει άλλη μία κλινική για να αυξήσει τη χωρητικότητα της 
νοσηλείας. ΣΕΛ8-9
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Κορωνοϊός: Σε υψηλή ετοιμότητα η Θεσ< 
στροφές» τα νοσοκομεία
Το δεύτερο κύμα της πανδημίας απαιτεί την ύψιστη επαγρύπνηση από όλους

Η
 Θεσσαλονίκη βρίσκεται 
στο μάτι του κυκλώνα 
της πανδημίας, καθώς τα 
επιβεβαιωμένα κρούσμα
τα δεν δείχνουν να μει
ώνονται δραστικά και όλη η πόλη, ειδι
κά τα νοσοκομεία, βρίσκονται σε επα

γρύπνηση και επιφυλακή.
Η κίνηση στα νοσοκομεία από ύπο-

Επιμέλεια:
ΓΙΩΡΓΟΣ

ΚΑΛΛΙΝΗΣ

πτα κρούσματα αλλά και ασθενείς με 
Covid, αυξάνονται καθημερινά και όλο 
και περισσότερα νοσοκομεία μπαίνουν 
στη μάχη με τον κορωνοίο, δίπλα στο 
ΑΧΕΠΑ: Ιπποκράτειο, Παπαγεωργίου 
και ΙΙαπανικολάου, είναι τα νέα νοσο
κομεία που διαθέτουν κλίνες για νοση
λεία ασθενών, αποκλειστικά για Covid, 
ενώ το ΑΧΕΠΑ ήδη εκκενώνει άλλη 
μία κλινική για να αυξήσει τη χωρητι
κότητα της νοσηλείας.

Προς το παρόν, πέντε άνθρωποι νο
σηλεύονται στην εντατική του ΑΧΕΠΑ 
και σύμφωνα με πληροφορίες του «Τύ
πος Θεσσαλονίκης», η 17χρσνη που ει- 
σήχθηκε στην εντατική, βρίσκεται ακό
μη διασωληνωμένη σε σταθερή κατά
σταση, χωρίς να έχει διαφύγει ακόμη 
τον κίνδυνο.

Το τέλος των διακοπών και η επι
στροφή των εκδρομέων ανοίγει μια νέα 
σελίδα για την πρόληψη του κορωνοΐ- 
ού, καθώς τα κινητά των Θεσσαλονι- 
κέων ήχησαν άλλη μία φορά με τις 
έκτακτες ανακοινώσεις της Γενικής 
Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας: 
Όλοι οι εκδρομείς πρέπει να δείξουν 
ιδιαίτερη προσοχή στην επαφή με τους 
ηλικιωμένους και τις ευπαθείς ομάδες.

«Δεν μπορούν όλοι να κάνουν τεστ, 
όμως όσοι εργάζονται σε νευραλγικούς 
χώρους είναι πολύ χρήσιμο να εξετα
στούν πριν επιστρέφουν στις δουλείες 
τους», δηλώνει ο Συμεών Μεταλλίδης, 
ο υπεύθυνος του Κέντρου Αναφοράς

ΑΧΕΠΑ, Συμεών Μεταλλίδης στον 
«Τ.Θ.» και συμπλήρωσε ότι θέλει πολύ 
προσοχή πλέον, «όλοι να προσέξουν 
για 7 μέρες μετά την επιστροφή τους 
από τις διακοπές».

«Τα κρούσματα αυξάνονται μέρα με 
τη μέρα, όπως και οι άνθρωποι που έρ
χονται στα νοσοκομεία. Ευτυχώς προς 
το παρόν, οι περισσότεροι φεύγουν με 
ήπια νοσηλεία για το σπίτι και μπαί
νουν σε καραντίνα εκεί», δηλώνει στον 
«Τύπο Θεσσαλονίκης» ο πρόεδρος των 
εργαζομένων του νοσοκομείου Παπα
γεωργίου Παναγιώτης Τουχτίδης.

Ένα ακόμη ανησυχητικό στοιχείο για 
τη διασπορά του κορωνοΐού στην πόλη 
είναι τα επιβεβαιωμένα κρούσματα σε 
νοσοκομεία της πόλης. Εννιά εργαζόμε
νοι στο νοσοκομείο «Παπαγεωργίου» 
και άλλοι δώδεκα εργαζόμενοι και

ασθενείς στο «Γεννηματάς» διαγνώ- 
στηκαν με κορωνοΐό, αποκαλύπτοντας 
ότι ίσως πρέπει να αυξηθούν τα μέτρα 
προστασίας μέσα στα νοσοκομεία.

«Πρέπει να αυστηροποιηθούν τα μέ
τρα προστασίας μέσα στα νοσοκομεία 
και να μειωθούν οι άσκοπες επισκέ
ψεις», σημειώνει στον «Τ.Θ.» ο οργα
νωτικός γραμματέας της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Εργαζόμενων στα Δημό
σια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) Πέτρος 
Κετικίδης και συμπλήρωσε ότι πολλές 
φορές μέσα στις κλίνες των νοσοκομεί
ων βρίσκονται ακόμη και 6-8 ύποπτα 
κρούσματα. «Τα τεστ διάγνωσης πρέπει 
να βγαίνουν πιο γρήγορα και όσα νοσο
κομεία δεν έχουν τεστ μοριακού ελέγ
χου, πρέπει να γίνει μια καλύτερη συ
νεργασία για να μπει ένα φρένο σε πι
θανή διάδοση του ιού σε γιατρούς και

ασθενείς».
Όπως όλα δείχνουν, μπαίνουμε σε 

νέα φάση της πανδημίας και οι ειδικοί 
μας προειδοποιούν ότι ο Covid-19 θα 
διαμορφώσει τη ζωή μας για αρκετό 
καιρό ακόμη. Η προσοχή από τους πο
λίτες και η επαγρύπνηση από τους αρ
μόδιους φορείς οφείλει να είναι στη με
γαλύτερη ετοιμότητα για όσο χρειαστεί, 
ειδικά στη Θεσσαλονίκη που «ραίνεται 
να συγκεντρώνει αρκετά κρούσματα.

Σε σταθερή κατάσταση το βρέφος 27 
ημερών στο Ιπποκράτειο

Σε καλή κατάσταση νοσηλεύεται στο 
"Ιπποκράτειο" νοσοκομείο ένα αγοράκι 
27 ημερών που διαγνώστηκε θετικό σε 
Covid-19. Το νεογνό που είναι από την 
ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλονίκης 
διακομίστηκε στο νοσοκομείο με πυρε

τό.
Όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, σύμ- 

«ρωνα με πληροφορίες στο αγοράκι χο
ρηγείται θεραπεία για τα συμπτώματα 
και αναμένεται να πάρει εξιτήριο και 
να τεθεί σε καραντίνα αφού βγουν τα 
αποτελέσματα και άλλων εξετάσεων 
στις οποίες έχει υποβληθεί προκειμένου 
να διαπιστωθεί εάν ο πυρετός που πα
ρουσίασε οφείλεται σε άλλα αίτια. Οι 
γονείς του υποβλήθηκαν σε τεστ, των 
οποίων τα αποτελέσματα αναμένονται.

Παράλληλα, μήνυμα από το 112 
εστάλη λίγο πριν τις 13.30 στα κινητά 
των πολιτών, προειδοποιώντας για κίν
δυνο διασποράς του κορωνοΐού κατά 
την επιστροφή από τις διακοπές και κα- 
λώντας όσους ταξιδεύουν επιστρέφον- 
τας από τις διακοπές τους να δείξουν 
ιδιαίτερη προσοχή και να μην έρχονται 
σε επαφή με ευάλωτες ομάδες. Αναλυ
τικά στο μήνυμά της η Γενική Γραμμα
τεία Πολικής Προστα«ήας ανέφερε:

«Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προ
στασίας 17-8-2020: Κατά την επκττρο- 
φή σας από τις διακοπές δείξτε ιδιαίτε
ρη προσοχή. Ο κίνδυνος διασποράς 
COV1D-19 είναι αυξημένος. Μην έρχε
στε σε επαφή με ευάλωτες ομάδες και 
ακολουθείτε τα μέτρα προστασίας».

Τρία έκτακτα μέτρα από την 
Περιφέρεια Κ. Μακεδονίας

Έκτακτη σύσκεψη της Ομάδας Δια
χείρισης Κρίσης που έχει συσταθεί για 
την αντιμετώπιση της πανδημίας του 
κορωνοΐού συγκάλεσε σήμερα ο Περι
φερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας 
Απόστολος Τζιτζικώστας.

Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης απο- 
φασίστηκαν τα εξής:

1. Σε συνεργασία και με τον 
ΕΟΔΥ παρέχεται η δυνατότητα διενέρ
γειας προληπτικών μοριακών ελέγχων 
για τον COV1D-19 σε όλους τ«η>ς εργα
ζομένους της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας. Το πρόγραμμα των ελέγ
χων θα καταρτιστεί από τη Γενική Δι- 
εύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνι
κής Μέριμνας της Περιφέρειας Κεντρι
κής Μακεδονίας.
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σαλονίκη, «ανεβάζουν

32 νέα κρούσματα σε Θεσσαλονίκη - Χαλκιδική
Στα 150 ανέρχονται τα νέα εργα

στηριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα 
κορωνοιού στη χώρα σύμφωνα με την 
χθεσινή ενημέρωση για την πορεία 
της πανδημίας στην Ελλάδα.

Στη Θεσσαλονίκη βρέθηκαν 30 
κρούσματα, εκ των οποίων τα 7 συν
δέονται με ταξίδι εντός της Ελλάδας. 
Στη Χαλκιδική βρέθηκαν ακόμη δύο 
κρούσματα. Αναλυτικότερα:

• 17 κρούσματα κατά τους 
ελέγχους που διενεργήθηκαν στις πύ
λες εισόδου της χώρας,

• 8 εισαγόμενα κρούσματα 
που προσήλθαν αυτοβούλως για έλεγ
χο,

• 46 κρούσματα στην Π.Ε. 
Αττικής , εκ των οποίων 14 συνδέον
ται με πρόσφατο ταξίδι στο εσωτερι
κό της χώρας,

• 30 κρούσματα στην Π.Ε. 
Θεσσαλονίκης, εκ των οποίων 7 συν
δέονται με πρόσφατο ταξίδι στο εσω
τερικό της χώρας,

• 2 κρούσματα στην Π.Ε. Αι
τωλοακαρνανίας

• 3 κρούσματα στην Π.Ε. Αρ

καδίας,

Αχαΐας,

ωτίας.

3 κρούσματα στην Π.Ε. 

1 κρούσμα στην Π.Ε Βοι- 

1 κρούσμα στην Π.Ε. Δωδε
κανήσων,

• 1 κρούσμα στην Π.Ε. Εύ
βοιας,

3 κρούσματα στην Π.Ε.
Ηλείας,

• 5 κρούσματα στην Π.Ε. 
Ημαθίας, εκ των οποίων 1 συνδέεται 
με ταξίδι στο εσωτερικό της χώρας,

• 3 κρούσματα στην Π.Ε.
Ηρακλείου,

• 1 κρούσμα στην Π.Ε. Καρ
δίτσας,

• 1 κρούσμα στην Π.Ε. Κέρ
κυρας,

κίς,

νης,

κλάδων,

1 κρούσμα στην Π.Ε. Κιλ- 

1 κρούσμα στην Π.Ε. Κοζά- 

1 κρούσμα στην Π.Ε. Κυ- 

7 κρούσματα στη Λάρισα,

• 1
σβου,

• 1
σηνίας,

λας.
1

2
θύμνσυ.

• 1
ρών,

• 2
Τρικάλων,

κρούσμα στην Π.Ε. Λέ- 

κρούσμα στην Π.Ε. Μεσ- 

κρούσμα στην Π.Ε. Πέλ- 

κρούσματα στην Π.Ε. Ρε- 

κρούσμα στην Π.Ε. Σερ- 

κρούσματα στην Π.Ε.

• 2 κρούσματα στην Π.Ε. 
Χαλκιδικής,

• 2 κρούσματα στην Π.Ε. Χα
νιών,

• 3 κρούσματα στην Π.Ε. Χί
ου, τα οποία συνδέονται με γνωστή 
συρροή

Υπενθυμίζεται πως οι νέοι θάνατοι 
ασθενών με COVID-19 είναι 2, ενώ 
από την έναρξη της επιδημίας έχουν 
καταγραφεί συνολικά 230 θάνατοι. Η 
μέση ηλικία των ασθενών που απε- 
βίωσαν είναι 77 έτη. Ο αριθμός των 
ασθενών που νοσηλεύονται διασωλη- 
νωμένοι είναι 23 (69.6% άνδρες).

2. Εφαρμογή του μέτρου απο
μακρυσμένης εργασίας για τους εργα
ζόμενους της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας μετά την επιστροφή τους 
από την καλοκαιρινή άδεια και για διά
στημα επτά (7) ημερών, όπου αυτό εί
ναι εφικτό. Το μέτρο θα εφαρμοστεί με 
ευθύνη των προϊσταμένων των υπηρε
σιών με βάση τις υπηρεσιακές ανάγκες.

3. Αναστολή του Φεστιβάλ 
Επταπυργίου και των συναυλιακών εκ
δηλώσεων της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας και των εποπτευόμενων 
φορέων της.

Κατά τη διάρκεια της σημερινής σύ
σκεψης αποφασίστηκε η συνέχιση και 
η εντατικοποίηση των μέτρων για την 
προάσπιση της υγείας των εργαζομένων

και των πολιτών της Περιφέρειας Κεν
τρικής Μακεδονίας, που ελήφθησαν 
κατά τη συνεδρίαση της Ομάδας Δια
χείρισης Κρίσης, στις 6 Αυγούστου του 
2020.

Υπέκυψε στον κορωνοϊό
ο Σάββας Θεοδωρίδης

Θρήνος στην οικογένεια του Ολυμ
πιακού, καθώς ο Σάββας Θεοδωρίδης 
έφυγε από την ζωή στα 85 του χρόνια, 
νικημένος από τα πολλά προβλήματα 
υγείας που αντιμετώπιζε.

Ο Σάββας Θεοδωρίδης νοσηλευόταν 
τις τελευταίες ημέρες στην εντατική 
του νοσοκομείου «Σωτηρία», καταβε
βλημένος από τα χρόνια προβλήματα

υγείας που αντιμετώπιζε.
Τις τελευταίες ημέρες η κατάστασή 

του επιδεινώθηκε, με αποτέλεσμα να 
καταλήξει σήμερα Δευτέρα 
(17/8/2020), σκορπώντας θλίψη στην 
ερυθρόλευκη οικογένεια.

Ο Σάββας Θεοδωρίδης ήταν 85 ετών, 
παλαίμαχος γκολκίπερ της ομάδας του 
Πειραιά και επί σειρά ετών διοικητικός 
παράγοντας του συλλόγου, έχοντας πε
ράσει από διάφορα πόστα. Μάλιστα, 
ήταν επίτιμος πρόεδρος του Ολυμπια
κού, της ομάδας που υπηρέτησε σε 
ολόκληρη την ζωή του.

Θυμίζουμε ότι πριν λίγες ημέρες, στη 
φιέστα των Ερυθρόλευκων, ο Βαγγέλης 
Μαρινάκης του είχε αφιερώσει την κα- 
τάκτηση του φετινού τροπαίου.
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ΣΧΟΛΙΑ Ουρές για έλεγχο του υγειονομικού προσωπικού του ΠΓΝΠ χωρίς συντονισμό και υπό αδόκιμες συνθήκες.

Η Τέχνη Να 
Εχεις Αικιο 
Εκ Των Υστερων

Πήγαν στη δουλειά 
πριν γίνει το τεστ

ΕΙΝΑΙ εύκολη η κριτική που, ανάλογα με το αποτέ
λεσμα πρωτοβουλιών, ενεργειών ή και παραλείψεων, 
στη βάση εκτιμήσεων που είτε δικαιώνονται είτε όχι, 
αποφαίνεται τι θα έπρεπε να είχε γίνει, εκ του ασφα
λούς.

ΣΥΜΒΑΙΝΕΙ αυτό τώρα, με την έξαρση των κρου
σμάτων της πανδημίας. Ηταν σφάλμα να ανοίξουν σύ
νορα, ήταν σφάλμα να ανοίξει ο τουρισμός, λέμε τώ
ρα. Καθένας μπορεί να έχει τη γνώμη του, φτάνει να 
μην τα λέμε αυτά εμείς οι ίδιοι που διαμαρτυρόμα
στε στο τελείωμα της άνοιξης, ότι τα περιοριστικά μέ
τρα θα αφανίσουν τις δουλειές και ότι εάν δεν δουλέ
ψει η τουριστική οικονομία και η ψυχαγωγία θα κατα
στραφούμε.

Ο ΚΟΡΟΝΟΪΟΣ έχει θέσει οξύτατες αντιφατικές κα
ταστάσεις και διλήμματα σε όλον τον πλανήτη. Ακό
μα και οι επιστήμονες δεν είναι κατηγορηματικοί. Είναι 
άνθρωποι της κοινωνίας και καταλαβαίνουν ότι χωρίς 
κινητικότητα και ανταλλαγές, καμία οικονομία δεν μέ
νει όρθια.

ΑΣ ΑΦΗΣΟΥΜΕ τις ευκολίες λοιπόν και την τέχνη 
να έχεις δίκιο. Τα πράγματα είναι σοβαρά και οι αποφά
σεις για όλους πολύ δύσκολες, ιδιαίτερα όταν έχουν θέ
ση ευθύνης. Είτε στην κυβέρνηση, είτε στην εργασία, εί
τε στην οικογένεια.

Στοχος: Τεστ 
Για Οαους
ΕΦΟΣΟΝ είναι αναγκαίο να υποβάλλονται σε ελέγχους 
όσοι επιστρέφουν από διακοπές είτε στον υγειονομικό 
τομέα είτε οπουδήποτε (όλοι οι τομείς είναι ευαίσθητοι 
στην περίπτωση του κορονοϊού), θα πρέπει να διασφα
λίζονται προϋποθέσεις. Αυτές δεν υπάρχουν, όπως προ- 
έκυψε και χθες. Χρειάζεται μαζική πρόσβαση των πολι
τών στα τεστ, κάτι που πρέπει να φροντίσει σε μεγαλύ
τερη έκταση η πολιτεία. Είναι αντίφαση να ζητάς από τον 
αδειούχο να παίρνει μέτρα προστασίας του περιβάλλο
ντος του, και από την άλλη να μην μπορεί να εξεταστεί, 
πολλώ δε μάλλον εάν έχει συμπτώματα συμβατά με αυ
τά του κορονοϊού.

ΠεΛΟΠΟΝΝΗΧΟΪ
ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΠΕΡίφΕΡΕΙΑΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ: 23140

ΕΤΟΣ: 134°
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ» ΠΑΤΡΩΝ ΕΚΔΟΣΕΙΣ Α.Ε.
ΕΚΔΟΤΗΣ: ΘΕΟΔΩΡΟΣ Η. Λ0ΥΛ0ΥΔΗΣ

(1886-1915) (ΙΔΡΥΤΗΣ)
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> «Τι νόημα έχει να 
επιστρέφω στη 
δουλειά πριν βγει 
το αποτέλεσμα;»

Η δεύτερη ουρά αναμονής 
εξελισσόταν την ίδια ώρα 
στην είσοδο του Τμήματος 
Επειγόντων Περιστατικών 
του ΠΓΝΠ

Της ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ
rizogiannidipelop.gr

η
ρα 11.10 χθες το πρωί 
στο Πανεπιστημιακό Νο
σοκομείο Πατρών βρί
σκονταν στην αναμονή 
177 μέλη του προσωπικού 
του νοσοκομείου που είχαν 
επιστρέφει από διακοπές και 
περίμεναν να υποβληθούν στο 

τεστ ελέγχου για κορονοϊό. 
Γιατροί, νοσηλευτές, τραυματι
οφορείς, διοικητικό, βοηθητι
κό και άλλο προσωπικό περί
μεναν στις δυο ουρές που εί
χαν σχηματιστεί προκειμένου 
να εξεταστούν.
Ολοι είχαν πάρει το σχετικό 
χαρτάκι για το «ραντεβού» της 
λήψης του δείγματος ελέγχου. 
Με τη διαφορά όμως ότι ο προ
γραμματισμός δεν τηρούνταν κι 
έτσι αναγκάστηκαν αρκετοί να 
αναλάβουν τα εργασιακά τους 
καθήκοντα και παράλληλα να 
βρίσκονται στην αναμονή για 
την εξέταση.
«Από το πρωί στις 8 είμαι στην 
εργασία μου κανονικά καθώς 
έφυγαν άλλοι συνάδελφοι με 
άδεια και επομένως κάποιος 
πρέπει να ασχοληθεί με τους 
ασθενείς. Μου έδωσαν ένα 
χαρτάκι για να πάω για το 
τεστ πήγα ήδη δύο φορές αλ
λά έχουν σχηματιστεί ουρές. 
Δεν είναι δυνατόν να κάθο
μαι και να περιμένω μέσα στον 
ήλιο και με όλο αυτόν τον κό
σμο στην ουρά χωρίς να λαμ- 
βάνονται τα απαραίτητα μέτρα 
καθώς άλλοι φοράνε μάσκα 
και άλλοι όχι, πότε θα δώσω 
δείγμα. Είναι 177 άτομα που 
πρέπει να υποβληθούν στην 
εξέταση. Γιατί το νοσοκομείο 
δεν έλαβε τα απαιτούμενα μέ
τρα ώστε άμεσα να λαμβάνο- 
νται δείγματα και να γίνεται η 
εξέταση; Εάν εμείς που είμα
στε υγειονομικό προσωπικό τα
λαιπωρούμαστε τόσο πολύ για 
το τεστ, σκεφτείτε τι γίνεται με 
τους απλούς πολίτες που φτά

νουν στο νοσοκομείο μας για 
να υποβληθούν στο τεστ κορο- 
νοϊού» μας περιέγραψε μέλος 
του υγειονομικού προσωπικού 
του ΠΓΝΠ.
Εν τω μεταξύ έντονος προβλη
ματισμός επικρατεί καθώς το 
προσωπικό που επιστρέφει 
από διακοπές και υποχρεωτικά 
υποβάλλεται σε τεστ ελέγχου, 
δεν μπαίνει σε καραντίνα μέ
χρι να βγει το αποτέλεσμα αλ
λά αντίθετα αναλαμβάνει άμε
σα τα καθήκοντά του. «Τι νόη
μα έχει όλο αυτό; Εάν εγώ εί
μαι ασθενής σίγουρα θα μετα
φέρω και τον ιό στο νοσοκο
μείο από τη στιγμή που προ

σφέρω τις υπηρεσίες μου από 
την πρώτη στιγμή επιστροφής 
μου στο νοσοκομείο και πριν 
φυσικά πάρω την απάντηση 
του τεστ. Δεν εκθέτω σε κίν
δυνο τους ασθενείς, τους συ
ναδέλφους μου και όλο το νο
σοκομείο;» είναι ο προβλημα
τισμός που μας κατατέθηκε.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΡΒΕΛΗΣ
Ερωτηθείς αχαϊκά από την 
«Π» ο διοικητής της 6ης Υγει
ονομικής Περιφέρειας Γιάννης 
Καρβέλης μας απάντησε ότι 
κάθε νοσοκομείο έχει την ευ
θύνη της οργάνωσης ελέγχου 
του προσωπικού του. «Ιδιαί

τερα δε στο ΠΓΝΠ έχει δοθεί 
εντολή να εκτελεί τις εξετάσεις 
μόνον του δικού του προσω
πικού άμεσα και οργανωμένα 
ώστε έγκαιρα να εκδίδονται τα 
αποτελέσματα» αναφέρει ο κ. 
Καρβέλης εξηγώντας επίσης 
ότι: «Οι λοιμωξιολόγοι έχουν 
δώσει σαφείς κατευθύνσεις για 
τα μέτρα που πρέπει να λαμβά
νουν όσοι επιστρέφουν από δι
ακοπές και ξεκινούν να εργά
ζονται. Μέτρα που πρέπει να 
τηρούνται με απόλυτη αυστη
ρότητα διότι αντιλαμβάνεστε 
τι έχει να γίνει αν ο ιός περά
σει σε ένα νοσηλευτικό ίδρυ
μα από εργαζόμενο».

Δεν «βγαίνουν» και τεστ, και άδειες

Η ΠΟΕΔΗΝ μιλά για οργανική αδυναμία των νοσοκομείων

Υπενθυμίζουμε ότι έχουν προηγη- 
θείοιενστάσειςτης Ομοσπονδίας 
Νοσοκομειακών Γιατρών και της 
ΠΟΕΔΗΝ για τη αδυναμία εφαρμο
γής της προληπτικής καραντίνας 
στους εργαζομένους που επιστρέ
φουν από διακοπές στα νοσοκο
μεία, λόγω έλλειψης προσωπικού. 
Οπως επισημαίνει ο υγειονομικός 
κόσμος, οι ελλείψεις που υπάρ
χουν στα νοσοκομεία δεν αφή
νουν κανένα περιθώριο έγκαιρου 
ελέγχου των εργαζομένων σε αυ
τά. Προκειμένου να δοθεί η δυνα
τότητα ξεκούρασης μερικών ημε
ρών σε όλους θα πρέπει οι αδει- 
ούχοι να αναλαμβάνουν άμεσα τα 
εργασιακά τους καθήκοντα κι έτσι 
να δίνουν τη δυνατότητα αναχώ
ρησης στους επόμενους. 
«Σήμερα και κάθε μέρα από εδώ

και στο εξής θα επιστρέφουν χι
λιάδες υγειονομικοί από ολιγο- 
ήμερη κανονική άδεια. Με βά
ση τις οδηγίες του υπουργείου 
Υγείας όλοι οι υγειονομικοί που 
επιστρέφουν από άδειες θα πρέ

πει να υποβληθούν σε τεστ κορο- 
νοϊού. Τον συντονισμό, τα ραντε
βού διενέργειας του τεστ ασφα
λώς τον έχει η υγειονομική μο
νάδα που εργάζονται. Πολλά νο
σοκομεία δεν διαθέτουν μορια

κό αναλυτή και στέλνουν τα δείγ
ματα των ασθενών στο ΠΑΣΤΕΡ. 
Τα αποτελέσματα των τεστ καθυ
στερούν να εκδοθούν με αποτέ
λεσμα να δημιουργούνται προ
βλήματα στη λειτουργία των νο
σοκομείων» αναφέρει η ΠΟΕ
ΔΗΝ και προσθέτει:
«Εχουν εκδοθεί νεότερες οδηγίες 
από τις Υγειονομικές Περιφέρειες 
που αναφέρουν ότι οι εργαζόμε
νοι θα κάνουν τα τεστ και θα ερ
γάζονται κανονικά με μάσκα. Για 
να περιοριστούν οι ενδονοσοκο- 
μειακέςεστίεςμετάδοσηςτου ιού 
θα πρέπει να διενεργούνται τα
κτικά τεστ σε όλο το προσωπικό 
γιατί οι εργαζόμενοι μπορούν να 
μολυνθούν ανά πάσα στιγμή είτε 
μέσα στον χώρο της δουλειάς εί
τε μέσα στην κοινότητα».
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Δύο νέοι θάνατοι και 217 κρούσματα 
χθες στην Ελλάδα σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ

Κρίσιμες οι επόμενες ημέρες σύμφωνα με τους λοιμωξιολόγους

Συναγερμός γιαπί ραγδαία αύξηση 

των κρουσμάτων των τελευταίων ημε

ρών αλλά και με αφορμή το κύμαεπι- 

στροφής των εκδρομέων από τα νη- 

σιά προς τα μεγάλα αστικά κέντρα 

έχει σημάνει τις τελευταίες ώρες.

Οι λοιμωξιολόγοι χτυπούν καθημερινά 
καμπανάκι για τα μέτρα προστασίας που 
πρέπει να τηρούν όλοι ενώ έχει δοθεί 
ιδιαίτερη έμφαση στους νέους καθώς 
αρκετοί είναι ασυμπτωματικοί και μετα
φέρουν τον ιό από τα νησιά στα μεγάλα 
αστικά κέντρα.

Η έξαρση των κρουσμάτων και η στα
θεροποίησή τους σε υψηλά επίπεδα δεί
χνει πως είμαστε στην αρχή του δεύτε
ρου κύματος.

Οι επόμενες μέρες χαρακτηρίζονται 
κρίσιμες καθώς από σήμερα Δευτέρα 
αναμένεται να επιστρέψει ένας μεγάλος 
αριθμός από τους εκδρομείς του Αυγού- 
στου, που όπως εκτιμάται - αν δεντηρη- 
θούν τα μέτρα - θα επιδράσουν σε με
γάλο βαθμό στην πορεία του ιού στην 
χώρα μας.

Ήδη οτα λιμάνια της χώρας πραγματο
ποιούνται από χθες δειγματοληπτικά 
τεστ σε όσους επιστρέφουν από τα νη
σιά σε μία προσπάθεια να μπει «φρένο» 
στον ιό και μην έχουμε νέα έξαρση στα 
αστικά κέντρα στα οποία έτσι κι αλλιώς 
υπάρχει έντονο επιδημιολογικό φορτίο.

Υπενθυμίζεται ότι το Σάββατο ανακοι
νώθηκαν 230 κρούσματα, την Παρα
σκευή 254, την Πέμπτη 204 και την Τε
τάρτη 262 (αρνητικό ρεκόρ μέχρι σήμε
ρα από την έναρξη της πανδημίας).

Μόνο σε τέσσερις ημέρες δηλαδή, τα 
κρούσματα στη χώρα ανήλθαν 950 ενώ 
τις επόμενες 10 με 15 ημέρες θα φανεί 
εάν τα μέτρα που ελήφθησαν λίγο πριν 
τον Δεκαπενταύγουστο απέδωσαν ή 
χρειάζονται και πρόσθετα τα οποία έτσι 
κι αλλιώς είναι στο «τραπέζι».

Νέοι θάνατοι από κορονοϊό
Στους 228 έφθασαν οι νεκροί από τον 

κορονοϊό στην Ελλάδα καθώς άλλοι δύο 
θάνατοι καταγράφηκαν χθες Κυριακή, 
ενώ οι ειδικοί προειδοποιούν πλέον για 
τον κίνδυνο να καταστούν οι νεότερες

ηλικιακές ομάδες εστίες υπερμετάδσ 
σης του κορωνοϊού.

Οι δύο νέοι θάνατοι που κατεγράφη- 
σαν στη χώρα μας, σε έναν άνδρα 71 
ετών από τον οίκο ευγηρίας στο Ασβε- 
στοχώρι, ο οποίος είχε υποκείμενα νσ 
σήματα και νοσηλευόταν στο ΑΧΕΠΑ. Εί
ναι το πέμπτο θύμα από το γηροκομείο 
της Θεσσαλονίκης, όπου ο ιός ως γνω
στόν μεταφέρθηκε από υπάλληλο που 
είχε προηγουμένως βρεθεί σε πάρτι στη 
Χαλκιδική.

0 δεύτερος θάνατος αφορά σε μία 
87χρονη γυναίκα απάτην Καστοριά που 
νοσηλευόταν στον Μποδοσάκειο νοσσ 
κομείο Πτολεμαΐδας από τις 7 Αυγού- 
στου και είχε υποκείμενα νοσήματα.

Την ίδια στιγμή, τον συναγερμό που 
έχει ήδη σημάνει στους κόλπους των ει
δικών επιτείνει η ύπαρξη μίας 17χρονης 
διασωληνωμένης ασθενούς.

Όπως προκύπτει από την προχθεσινή 
έκθεση του ΕΟΔΥ, ανάμεσα στους δια- 
σωληνωμένους ασθενείς βρίσκεται και 
ένα κορίτσι ηλικίας (έως) 17 ετών, ενώ 
συνολικά στην ίδια ηλικιακή ομάδα γυ
ναικών υπάρχουν 194 κρούσματα από 
το σύνολο 6.858 που έχουν καταγραφεί 
στην Ελλάδα.

217 νέα κρούσματα
0 ΕΟΔΥ ανακοίνωσε την Κυριακή 217 

νέα κρούσματα κορονοϊού στην Ελλά
δα, εκ των οποίων τα 15 εντοπίστηκαν 
κατόπιν ελέγχων σης πύλες εισόδου της 
χώρας. 0 συνολικός αριθμός των κρου
σμάτων είναι 7.075, εκ των οποίων το 
55.2% αφορά άνδρες. 1667 (23.6%) 
θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από 
το εξωτερικό και 3353 (47.4%) είναι 
σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα.

0 αριθμός των διασωληνωμένων πολι
τών ανέρχεται σε 24. Η διάμεση ηλικία 
τους είναι 63 ετών, 8 (33.3%) είναι γυ
ναίκες και οι υπόλοιποι άνδρες. Το 
50.0% έχει υποκείμενο νόοημα ή είναι 
ηλικιωμένοι 70 ετών και άνω. Συνολικά 
136 ασθενείς έχουν εξέλθει από τις 
ΜΕΘ.

Μιλώντας στην ΕΡΤ ο καθηγητής Μι
κροβιολογίας Αλέξης Βατόπουλος ση
μείωσε: «Κάθε εβδομάδα πλέον είναι 
κρίσιμη. Πρέπει να γίνει υλοποίηση των 
μέτρων και από την πολιτεία και από

εμάς προκειμένου να δούμε ύφεση η 
οποία θα φανεί έπειτα από δέκα μέρες, 
είπε και πρόσθεσε ότι το νόσημα έχει 
πλέον περάσει στους νέους. Φοβάμαι 
ότι θα δούμε και άλλα βαριά περιστατι
κά», σημείωσε σχολιάζοντας το περιστα
τικό της 17χρονης.

Και πρόσθεσε: «Και οι νέοι έχουν κοι
νή λογική και μπορούν να καταλάβουν 
ότι επιστρέφοντας από διακοπές μπορεί 
να φέρουν τον επικίνδυνο ιό που μπορεί 
να μην βλάψει τους ίδιους ωστόσο μησ 
ρεί να βλάψει τους δικούς τους, για αυτό 
πρέπει να αυτοπεριοριστούν (....) Αν θέ
λουν να κάνουντεστ πρέπει να το κάνουν 
έπειτα από πέντε μέρες από την επι
στροφή τους, ώστε να μεσολαβεί ο χρό
νος επωάσεως σε περίπτωση που 
έχουν κολλήσει κάτι στο πλοίο ή οπου
δήποτε.

17χρονη νοσηλεύεται 
διασωληνωμένη

Συνεχίζει να νοσηλεύεται διασωληνω 
μένη στο ΑΧΕΠΑ, η 17χρονη με κορσ 
νοϊό, τη διασωλήνωση της οποίας ανα
κοίνωσε ο ΕΟΔΥ.

Η κοπέλα νοσηλευόταν από την Παρα
σκευή στην παθολογική κλινική του νο
σοκομείου ΑΧΕΠΑ στη Θεσσαλονική με 
την κατάσταση της να παρουσιάζει επι
δείνωση και τους γιατρούς να κρίνουν 
ότι έπρεπε να διασωληνωθεί, ωστόσο 
σύμφωνα με τις τελευταίες πληροφσ 
ρίες η 17χρονη δεν ανήκει σε ομάδα 
υψηλού κινδύνου.

Συναγερμός 
στο «Παπαγεωργίου»

Συναγερμός έχει σημάνει στο νοσοκσ 
μείο «Παπαγεωργίου» οτη Θεσσαλονί
κη, καθώς εννιά εργαζόμενοι που επέ
στρεψαν από άδεια διαγνώστηκαν θετι
κοί στον κορωνοϊό.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΟΕ- 
ΔΗΝ, Μιχάλη Γιαννάκο, εντός του πρώ
του δεκαπενθήμερου του Αυγούστου, 
πενήντα υγειονομικοί υπάλληλοι σε όλη 
τη χώρα διαγνώστηκαν θετικοί στον ιό, 
ενώ οι εργαζόμενοι στο Παπαγεωργίου 
εργάζονταν κανονικά μέχρι τη διάγνω
ση.

Δειγματοληπτικοί έλεγχοι 
στα λιμάνια

Στο μεταξύ, από την Κυριακή πραγμα
τοποιείται επιδημιολογικός δειγματολη
πτικός έλεγχος στα λιμάνια Πειραιώς και 
Ραφήνας για τους εισερχόμενους στην 
Αττική ταξιδιώτες, με πρωτοβουλία της 
Περιφέρειας Αττικής και στόχο τηνευαι- 
σθητοποίηση των ταξιδιωτών που επι
στρέφουν από τις διακοπές ώστε να 
προασπίσουν το κοινωνικό σύνολο από 
την τυχόν διασπορά ιού στο περιβάλλον 
τους ή στην κοινότητα, και ιδιαίτερα σε 
ευπαθείς ομάδες.

Έμφαση δίνεται για τις περιπτώσεις 
ασυμτπωματικών φορέων και δραστη
ριοτήτων που κατά την διάρκεια του τα
ξιδιού ενδέχεται να έχουν εκθέσει σε 
αυξημένο κίνδυνο μετάδοσης της νό
σου τους πολίτες.
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